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Habeoru esetére: 

(LONDON) (Reuter.:) Anglia, de az 
egész Európa közvéleménye is igen 

nagy érdeklődéssel tekint Daladier és 

Bonnet ma esti londoni érkezése elé, 

mert általános az a vélemény, hogy a 

most már rövid időközön belüli, má- 

odszori, francia államférfiui látogatás 

jelentőségét tekintve, messze felülmul 
minden hasonló, eddigi megbeszélést. 

Beavatottak szerint ugyanis nincs ke- 
vesebbről szó, 

mint a teljes brit-francia katonai 

együttmüködés megtererutéséről, 

egységes szárazföldi, légi és tengeri 

akciók lehetővé tételéről, szóval a 

brit és francia haderők egy pa- 

rancsnokság alá helyezéséről. 

Ennek az első pillanatra hihetetlennek 

látszó hirnek sok pro és kontra érve 

van Mellette szól mindenesetre az, hogy 

London és Páris bizonyára számolt 

a 8 milliós német és a 4 milliós 

olasz haderők egységes vezetésével. 

Ezt a 12 milliós álig felfegyverzett 

„ércfalat" pedig széttagoltan aligha 

lehet ellensulyozni. Az is nyomós 

indok, hogy ugy a brit, mint a 

francia haderő, még hosszu felsze- 

lésen kell keresztül essék, jelenlegi 

védelmi hézagait tehát egységesi- 

téssel kell kitörani 

Végül mellette szól még a baloldali po- 

litikai nyomás, amely egyre hangosab- 

ban követeli az ellensulyozó, demokrata 

egység ilyen formában való kidombori- 

tását is. Ellenérv és perdöntő is egyut- 

tal elsősorban 

a dominiumok nyakas ellenzése. 

Kanada, Ujzéland, Délafrika és 
Ausztrália ugyanis hallani sena 

akarnak ilyen érvényü lekötöttség- 

ről és ezt expressis verbis London 

tudomására is hozták. Első sorban 

Kanada, melynek miniszterelnöke, 

Mackenzie King, tiltakozott egy 

egységesitést célzó megállapodás el- 

len, amelyet Kanada lakossága, 

szerinte, soha nem ir alá. Hasonló 

értelmű nyilatkozat futott be Sid- 

neyből és Practoriából is, ami, is- 

merve az United Kingdom alkot- 

mány törvényeit, egyszerüen re- 

ménytelenné teszi az elgondolást. 

Heves ellenzéke van a tervnek magá- 

ban az anyaországban is A legnyomó- 

sabb érv ellene az, hogy Angliának 

tulajdonképpen nincs szüksége Euró
pá- 

ban segitőtársakraa amikor mtáliával 

megegyezett és amikor Berlinnel is 

meg fog egyezni. Nincs szüksége erre 
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Keményharcoktombolnakakinai harctereken 

mely problémáival az európai béke 
egyik veszélyeztetője lett és a szovjet- 
nek, mely még mindig egy szoros 
francia-orosz katonai szerződésről ál- 
mozodik Van egy harmadik csoport is, 
amely ugy véli, hogy 
London és Páris meg fognak eegvez- 
ni egy egységes katonai vezetésben, 
de csak arra az időre, ha tényleg 
ujabb világháborura kerülne a ser, 
amit Chanaberlain csak abban az 
esetben képzel el, ha az Egyesült 
Királyság létét fenyegeti veszély. 
Franciaországnak ezzel be kell 
érnie - irják a konzervativ lapok 
- mert a brit kormány egyetlen 
angol alattvaló életét sem teszi ki 
mások érdekei miatt a veszélynek. 

A katonai kérdéseken kivül azonban 
igen sok más, jelentős proggrampontja 
is van a találkozónak. Elsősorban is a 
felszerelés közös keresztülvitele Az a 
hir, hogy London és Páris most már 
közösen folytatják szárazföldi, légi és 
tengeri haderejük felszerelését, egyál- 
talában nem légből kapott, mert Da- 
ladier erre vonatkozólag pontosan ki- 
dolgozott terveket visz magával. Ide 
kapcsolódnék be semleges szállitóként 
most már teljes erővel az USA is. Ez 

ellen a dominiumoknak sincs kifogá- 

suk Ottavában tegnapelőtt gyülést tar- 

tottak Kanada repülőgyárainak delegá- 

tusai és bejelentették, hogy hajlandók 

a felszerelési program keresztülvitelére 

100 százalékos teljesitményre, sőt haj- 

landók London garanciájára Párissal 

szemben hitelezőként is szerepelni, 

amely azt jelenti, hogy szükség esetén 

még gépekbeni kölcsönt is adnak. Az 

érem ezzel szembeni másik oldala vi- 

szont az, hogy 
Európa volt leggazdagabb állama, 

ma már kölcsön felvételére szorul, 

ami szomoru bizonyitványa az utol- 

só évek gazdálkodásának. 

További programpont a frank pénzügyi 

helyzetének minden kivételes rendsza- 

bály igénybe vétele nélküli biztositása. 

Párisban hétfőn erre vonatkozólag mi- 

nisztertanács volt, amelyen Daladier 

kikérte minisztertársai véleményét is. 

Terve szerint a fírank pozicióját a 150 

frank = 1 font bázison kell fixálni és 

ecélból fel kell emelni a frank; font, 

dollár egyezmény által 

tartalék biztositási alapot, hogy a kon- 

tremin által piacra dobot frank felvá- 

sárolható legyen. Ez csak kölcsön utján 

nyujtani, mert az Egyesült 

okulva a mult tapasztalatain, erre alig- 
Párisnak sem, legfeljebb szövets

égesei- 

nek, elsősorban is Csehszlovákiának, 
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engedélyezett 

lehetséges és a kölcsönt Londonnak kell 
Államok, 

109. száM 

elé kerülnek a francia-olasz, fírancia- 
német és angol-német tárgyalási alap- 
pontok, amelyek egyformán érintik 
Londont és Párist különösen a gyarmat. 
kérdésben Befejezésül fel kell emliteni 
a már meglevő kötelezettségek teljesi- 
tését és pedig 

az abesszin annegió elismerését, 
amely a brit-olasz agreement alá- 
irása után móst már nem várathat 
magára és ahol Párisnak együtt kell 
haladnia Londonnal, továbbá az 
ibériai semlegességet, amelyre ma- 
gukat a demokrata nagyhatalmak 
annak idején kötelezték, megje- 
gyezve, hogy az önkéntesek vissza- 
hivása után elismerik Franco had- 

viselő jogát is. 
A tárgyalásoknak a brit hatóságok ün- 
nepélyes keretet s készitenek elő. Ma 
este a Victoria pályaudvaron disz-szá- 
zados fogadás lesz, amelyen megjelenik 
Chamberlain az összkormány élén, to- 
vábbá a hadsereg előkelőségei is. Csü- 
törtökön Daladier, Bonnet és a londoni 
francia nagykövet, Corbin, a királyi 
pár vendégei lesznek a Windsor-kas- 
télyban A villásreggelin több előkelő 
politikus is megjelenik. Pénteken Cham- 
berlain látja vendégül Franciaország 
reprezentánsait egészen estig, amikor is 
Daladier és Bonnet el fogják hagyni 
Londont. A tanácskozások időpontja 
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kétszer három óra áll rendelkezésre, 
mely alatt bőven lesz idő az amugy is 
gondosan előkészitettek és jórészt már 

ugy is 
Gondoskodás történt arról is, hogy a 
közvélemény még pénteken délután ér- 
tesüljön az eredményről, mert a Cham- 
berlain által megrendezett 
végén sajtó fogadtatás is lesz. 
ki lehet emelni még azt a tényt, hogy 

összehangoltak letárgyalására 

diszebéd 
Külön 

az esemény fontosságára való tekintet- 
tel az USA vezető lapjai külön sajtó 
tudósitókat küldöttek Londonba, igy a 
Newyork Herald és Newyork Times is. 

Corbin és Haliiax megbeszélései 
(LONDON) Corbin francia követ teg- 

nap lord Halifax-al megtárgyalta rész- 

iletekbemenően Bonnet és Daladier lon- 
doni látogatásának programját. A meg- 
beszélések során többek között szóba 
került a távolkeleti helyzet, a gyarmat- 
kérdés, Csehszlovákia ügye, Svájc sem- 
legességének kérdése és más világpoli- 
tikai jelentőségü problémák is. Ugyan- 

akkor Párisból jelentik, hogy Bonnet 

elutazása előtt a csehszlovák követ 
után hosszasan tárgyalt a párisi orosz 
nagykövettel is. 
Eden beszéde a diktaturák ellen 
(LONDON) Eden volt külügyminisz- 

ter tegnap az angol fővárosban nagyobb 

beszédet tartott, amelyben kijelentette, 
hogy mint meggyőződéses demokrata, 

nem ismerheti el egy más kormányzási 
forma által elért eredményeket. Az 
autokratikus államok az utóbbi években 
elképesztő méretü erőfeszitéseket tesz- 

nek, hogy céljaikat megvalósithassák. 
Ha biztositani akarjuk elképzelésein- 
ket a nemzeti és nemzetközi életben és 
meg akarjuk védeni a mi ideáljainkat, 

ugy hasonló nagy erőfeszitéseket kell 

tennünk. A mi nemzeti életünknek 
egyik alapfeltétele a szabadság. A nem- 
zetközi életben pedig ez a feltétel az 
igazságon alapulóő megértés. Szabadság 
nélkül tartósan nem tudhatunk létezni 

Angol tiltakozás Moszlvában 
(MOSZKVAÁ) Lord Chilston angol 

nagykövet tegnap Litvinovnak tiltakozó 
jegyzéket adott át a szovjetnek az 

Oroszországban tartózkodó angol alatt- 

valókkal szembeni erőszakos magtar- 

csütörtök és péntek délelőtt, amikor is 

cChamberlain bejelentette 

(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 
miniszterelnök az alsóház tegnapi ülé- 
sén bejelentette, hogy 

Daladier és Bonnett rövideébb, de 
rendkivül fontos megbeszélésre 
Londonba érkeznek, ahol ünnepé- 

lyesen fogadják őket. Ugyanakkor 
közölte a házzal, hogy a tárgyalá- 

sokról hivatalos jelentést fognak 

kiadni. 
A parlament a bejelentést tudomásul 

vette és ezután került sor az egyetlen 

interpelláció meghallgatására. A fel- 

szólaló Mander képviselő volt, aki a 

következőket kérdezte: 
Nem látja-e szükségesnek Cham- 
berlain azt, hogy nyilatkozzék 
Csehszlovákia jövőjét illetően, te- 

kintettel az elhangzott Konrad 
Henlein-féle beszédre? 

Chamberlain azonnal válaszolt és kije- 

lentette, hogy erre most nem hajlandó 

kitérni, mert nem lenne helyén való 

elébe vágni az eseményeknek A válasz 

ha lesznek kaphatók. Végül megbeszélés után lord Winter
ton légügyi államtitkár 

tása miatt. 

Daladler és Bonnei érke- 

zését az angol alsoház tednapi ülésén 
közölte, hogy a brit légi flotta felszere- 
lése a legerőteljesebben megindult, 
ami annyit jelent, hogy 

mostantól kezdve a brit repülőgép- 

gyárak teljes termelési kapacitásu- 

kat a nagy cél szogálatába állitják. 
Külföldi megrendeléseket nem fo- 

gadnak el és határon kivüli szálli- 

tási kötelezettségeiket sorra fel- 

mondják. Nyugodt lelkiismerettel 
mondhatom - fejezte be szavait 

lord Winterton - hogy Nagybrita- 

nia légügyi téren is csakhamar az 
első helyet fogja betölteni. 

Lord Wintertont követőleg Sir John 

Simon kincstári kancellár mondotta el 

roppant nagy érdeklődéssel várt költ- 

ségvetési beszédét, amelyet a képvise- 

lők nagy tetszéssel fogadtak. Az 193- 

39. évi budget megszavazása most már 

feltétlenül bizonyosra vehető. 

A magyar kormány álláspontja 

(PRÁGA.) Hivatalos hiradás szerint 
Kánya külügyminiszter tegnap kormá- 
nya nevében sajnálkozását fejezte ki 

] 
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a magyar fővárosban legutóbb lezajlott 
reviziónista gyülés 
melyek nem fedik a 
álláspontját. 

határozatai miatt 

Róma köszönete Metaxasnak 
(ATHÉN) Az athéni olasz meghatal- 

mazott miniszter megjelent tegnap Me- 
taxas miniszterelnök előtt és köszöne- 
tét fejezte ki neki, hogy mint a Balkán 
szövetség elnöke a legmelegebb hangu 
üdvözlő táviratot küldte Mussolininek, 
az olasz-angol egyezmény megkötése 
alkalmából 

Angolellenes zendülés Djaipurban 
(KALKUTTA.) A djaipuri maharad- 

zsa elleni zendülés hire tévedésen ala- 
pult. A zendülés nem a maharadzsa, 
hanem az angol hatóságok tevékenysége 
ellen szól. A rajah Sikkari várába zár- 
kozott mintegy 30 ezer hivével és azok 
a kisérletek, hogy adja át a várat ered- 
ményteleneknek bizonyultak. A maha- 
radzsa a legerősebb védelemre rendez- 
kedett be, ágyukkal, gépfegyeverekkel, 
Egyelőre még nem tudni, hogy kerül-e 
a harcra sor és milyen formában. 

Henderson Dunaértekezletet szeretne 
(BUDAPEST.) Henderson angol kép- 

viselő Prágába való elutazása előtt a 
sajtó képviselőinek kijelentette, hogy 
egy dunai értekezlet összehivásán fára- 
dozik, amely a Dunamedence kérdést a 
stresei egyezmények szellemében ki. 
sérelné megoldani. 

Fehér könyv a brit-olasz meg- 

magyar kormány 

Szigoritott sajtócenzura Cseh- 
, szlovákiában 

térium szigoritott 
tett életbe a köztársaság területén, amelyben elrendeli, 
állam 
azonnal törlendő. Nem szabad a külföldi sajtókommentárok közlése sem, ha azok 
a kisebbségek helyzetével foglalkoznak, 
de nem lehet megirni többé Anglia és Franciaország politikusainak várható magatartását sem. A rendelkezés nagy 
felzudulást keltett, olyannyira, hogy a 
szenátusban komoly intelem hangzott el 
annak azonnali visszavonására. 

Ulabb 
(BURGOS.) A szárazföldi és tengeri 

hadsereg együttes működésével tegnap 
Aranda tábornok csapatai elfoglalták a 
Földközi-tengeren La Torretát és Punte 
Palladát. 

Ujra fellángoltak a harcok az észak- 
kinai harctereken 

(PEIPING.) (Reuter.) A Domei hir- 
szolgálati iroda jelentéseiből megálla 
pitható, hogy a Kvantung sereg a köz- 
bejött rossz idő miatti kényszer pihe- 
nőt uj offenziva előkészitésére hasz 
nálta fel. A támadássorozat megindult 
és ennek során a japán csapatok 

elfoglalták Tancsenget, ami által 
25 kilométerre közelítették meg a 

Liuhang vonalat. 
Ez a nasv stratégiai siker lehetővé teszi egyezésről az északkinai megszállott területek ka- 

in tonai biztositását, amelyet eddig az (LONDON.) (Reuter.) Chamberlain miniszterelnök tegnap bejelentette, ellenfél ellenállása kétessé tett. 
hogy a brit-olasz megegyezésről a 
kormány fehér könyvet fog tanulmá- 
nyozás és hozzászólás végett kibocsáj- 
tani. 

Politikai amnesztia Tiranában 
(TIRANA.) (Reuter.) Zog király es- 

küvőjére való tekintettel széleskörü 
amnesztia rendeletet irt alá, amely 
azonnal szabadlábra helyezi Albánia 
összes politikai elitéltjeit. 

A kegyvesztett Thorez 
(PÁRIS.) (Reuter.) A francia kommu- 

nista párt elnöke, Thorez, tegnap vá- 
ratlanul lemondott állásáról, illetve 
tisztségéről, A lemondás oka, amint a 
jobboldali sajtó közli, nem más, mint 
Thorez kegyvesztettsége Moszkvában 
A szovjet vezetőség ugyanis nem tartja 
kielégitőnek Thorez müködését, miután 
nem sikerült sem a kormányt a spanyol 
ügybe való beavatkozásra rábirni, sem 
pedig a szociáldemokrata-kommunista 
fuziót létrehozni. A kommunista párt 
elnöke Dudos lett. 

Taktikázással vádolja a német 
sajtó a csehszlovák kormányt 

(BERLIN.) (Reuter.) Tekintettel arra, 
hogy a csehszlovák kormány Konrad 
Henlein beszédére hivatalosan nem nyi- 
latkozott és a kormányzathoz közelálló 
sajtó a feltételeket kivihetetlennek tart- 
ja, a német lapok egyértelmüleg további 
taktikázással vádolják Hodzsa minisz- 
terelnököt, figyelmeztetve őt arra, hogy 
a szudéta németség problémájának meg 
oldása nem tür halasztást és végzetes 
lehet. 

Tömeges letartóztatások Ausztriá- 
ban 

(LONDON.) A Havas bécsi értesülése 
szerint Bécsben közel 12 ezer, Ausztria 
többi részeiben pedig összesen mintegy 
40 ezer ember van jelenleg letartózta- 
tásban, köztük számos politikai szemé- 
lyiség, diplomaták, arisztokraták. pa- 
pok, szocialista vezérek és különösen 
nagyszámu zsidóság A Havas jelentése 
szerint egyetlen kritikai megjegyzés 
elegendő ahhoz, hogy az illetőt iletar- 
tóztassák. 

A párisi csehszlovák követ 
Bonnetnél 

(PÁRIS.) (Reuter.) Csehszlovákia pá- 
risi követe tegnap felkereste Bonnet 
külügyminisztert és neki memorandu- 
mot nyujtott át, amelyben ismerteti 
Konrad Henlein követeléseit, hangsu- 

Sugiyama nyilatkozata 
(TOKIŐ.) (Reuter.) A Paris Solir mun- 

katársának jelentése szerint, Tokióban 
tegnap minisztertanács volt, amelven 
Sugivama miniszter ismertette a kinai 
harctérit helyzetet. Szerinte 

a kinai ellenállás annak ellenére, 
hogy a szovjet mindent elkövet an- 
nak növelésére, egyre gyengül. Nem 

kenységére 
A vasgárdát terheli 

lásáéri is - Maájus 4 

(BUCURESTI.) A belügyminisztérium 
sajtó osztálya részletes közleményben 
ismerteti a feloszlatett és titokban to- 
vább müködő Vasgárda felforgató te- 
vékenységére vonatkozó döntő bizonyi. 
tékokat Egész sereg röpirat és a szer- 
vezet vezetőségétől kibocsájtott rendel- 
kezés igazolja ezt. Ovidiu Gaina cám- 
pulungi vasgárda-parancsnoknál egész 
tömeg lázitóhangu röpiratot találtak, 
továbbá a vasgárda teljes szervezeti 
szabályzatát és a pontos haditervet Egy 
titkos körrendelet arról szól, hogy 1937. 
decemberében a Duca-gyilkosság négy- 
éves évfordulóján a három gyilkost, 
Caranicat, Belimachet és Constanti- 
nescut az egyik titkos szervezet parancs- 
nokává nevezték ki, ami amellett bizo- 
nyit, hogy e gyilkosságért a felelősség 
a vasgárdát terheli. Az előléptetések 
lajstromán 28 személy vasgárda-parancs 
noki kinevezését találták meg, akik kö- 
zött rokkant és szolgálaton kivüli tisz- 
tek, egyetemi tanárok, ügyvédek, orvo- 
sok és diákok szerepelnek. Megtalálták 
a vasgárda müködési rendszerére vonat 
kozó teljes utasitást is, amely a tagok 
viselkedését szabályozza, a vezértől a 
közkatonákig. Bizonyitékokat találtak, 
hogy a szervezet a diákság között is 
megkisérelte a toborzást és a storoji- 
neti gimnázium egyik növendékénél 48 
tagu névsort találtak, titkos számjelzé- 
sekkel, s külön utasitásokkal arra, hogy 

lyozva, hogy azok teljes mértékben ki- 
vihetetlenek. 

í 

miképpen játszák ki a tanárok és ható- 

(PRÁGA) (Reuter.) A belügyminisz- 
sajtócenzurát lépte- 

; hogy minden, az 
integritását érintő közlemény 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
Hivatalos lelentis mondta: 

A teljes győzelem felé! 

(HENDAVYE.) (Reuter.) A külföldi 
sajtótudósitók szerint, Franco tábornok- 
tól a teljes és végleges győzelmet most 
már aligha lehet elvitatni. Tegnap 
ujabb 14 községet szállottak meg és 
sikerrel visszaverték a Tortosa környé- 
kén elzárt haderők kétségbeesett áttö- 
rési kisérletét is. Amint a Matin mun- 
katársa közli, Valencia a tenger felől 
tegnap ujabb 20 teljesen uj bombavetőt 
kapott, amelyek írancia eredetüek, de 
aligha kerülhetnek használatba, mert 
érkezésük után pár perccel már bele- 
kerültek a nemzetiek légi bombatáma- 
dásaiba és ott sulyosan megrongálódtak 

sikerek 
vált be a guerilla harcmodor alkal- 
mazása sem, mert a japán csapatok 
sikerrel tudnak védekezni ellene. 
A konfliktus befejezése mindamel- 
lett még hosszu idő kérdése, de si- 
kere már is biztositottnak látszik 

- fejezte be referádáját Sugiyama. 

Elindult az uj palesztina-bizottság 
(LONDON,) (Reuter.) Az uj paleszti- 

nai technikai bizottság Southampton- 
ban hajóra szállott, hogy átvesve szent- 
földi hivatalát. Az uj bizottság feladata 
az uj helyzet tanulmányozása. Általá- 
nos az a vélemény, hogy a zavarokat a 
külföldön tartózkodó jeruzsálemi fő- 
mufti szitja, aki annak ellenére, hogy 
erre kötelező igéretet tett, nem hajlan- 
dó beszüntetni politikai tevékenységét 

Uj hirek Litvinov kegyvesztett- 
ségéről 

(VARSÓ.) (Reuter.) A lengyel sajtó 
szerint, Litvinov külpolitikai tevékeny- 
ségével szemben edure nagyobb eléne- 
detlenség nyilvánul meg, amely külön 
ben kitünik az Izvesztia és a Pravda 
cikkeiből is. A Curier Poranny tudni 
véli, hom Litvinov már nem is fogja 
Genfben a szovjetet képviselni, hanem 
oda utódát küldik ki. A hir angol be- 
avatott körök véleménye szerint ko- 
moly megerősitésre szorul. 
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A román husvéti ünnepekkel kap- csolatosan a CFR által biztositott vasuti kedvezmények ma éjjel 12 órakor lejárnak és holnaptól kezd- ve már nincsenek e kedvezmények 
érvényben. 

Egyébként a kormányhoz beérkezett jelentések szerint az utóbbi hetek ked. vezőtlen időjárása, a sok eső és hava. zások a gazdatársadalomnak igen sok kárt okoztak és a terméskilátások ked. vező alakulását erősen veszélyeztetik 
A kisantant tanácskozásaj 

A kisantant legközelebbi tanácskozá. sai május 4-6 napjain lesznek Sikiában és azon Stojadinovics jugoszláv minisz- terelnök és külügyminiszter, Krofia csehszlovák és Petrescu Comnen fomán külügyminiszterek vesznek részt A kisantant értekezletére számos külföldi ujságiró érkezését várják. 
ááá 

Három emeleimul mély- 
ségbe veietie macát 

és elmeneküli 
(BUDAPEST.) A 27-es számu rendőrt tegnap reggel többen figyelmeztették, hogy a gellérhetgyi sziklakápolna ma- gasságában levő kisebb barlanglyukban emberi fejeket láttak, valószinüleg a 

rendőrség elől bujkálnak ott néhányan A rendőrség időközönként razziát szó- 
kott tartani a Gellérthegy barlangjai- 
ban, mert csavargó nők és férfiak elő- 
szeretettel bujnak meg ott éjszakára, 
de gyakran körözött bünözők is buvó- 
helyül választották maguknak a bar. 
langlyukakat. 
Az őrszoba le énysége azonnal meg- 

indult a Gellérthegyre, láncot alkotva, 
körülvette a sziklakápolnát és környé- 
két, majd az őrszoba parancsnoka re- 
volverrel a kezében előlépett és eré- 
lyesen kiáltott a barlangok felé: 
- Jöjjenek ki azonnal, adják meg 

magukat. 

Az egyik barlang szájánál két férfi és 
egy nő jelent meg a felszólitásra. Riad- 
tan néztek a rendőrökre, majd egyikük 
váratlanul néhány lépést tett a hegy 
egyik szakadéka felé és mielőtt még 
megakadályozhatták volna benne, le- Egurc több bizonyiték kerül clő 

a ieloszlatott és titokban mégis tovább 
müködő vasgárda iellorgató tevé- 

a flelelősség 
-6. napjain Siklában leész a kis- aniani legközeiesbi tanácskozása 

vonatkozóan 
Duca megévuliko- 

mennek Arra is volt utasitás, hogy mi- 
képpen hamisitsanak vasuti igazolványt 
kedvezményes utazás biztositására. A 
gimnáziumi sejtnek az elsőtől a nyolca- 
dikig egyaránt voltak tagjai, Előkerült 
a Stelescu meggyilkolását elrendelő pa- 
rancs, egy Averescu tábornokot támadó 
röpirat, s egy utasitás, amely kivételes 
biróságokkal fenyegeti meg azokat ura- 
lomra kerülés esetén, akik a szervezke- 
déssel szembe fordultak. Az orhei tago- 
zatnál találtak egy röpiratot, amelynek 
ez a jelszava: A legionista nem felejt, 
a legionista nem bocsájt meg semmit. 
A lapok idevonatkozóan még további 
részleteket is közölnek, különösen a 
Curentul, amely a különböző kompro- 
mittáló iratok égész sorát hozza nyilvá- 
nosságra. Ugyanakkor jelentik a lapok, 
hogy a kormány a belügyminisztérium 
utján rendkivüli fontos megállapodá- 
sokra jutott a közrend biztositásával 
kapcsolatosan. A kormány el van szán- 
va arra, hogy a legtökéletesebb rendet 
biztositsa minden vonatkozásban az or- 
szágban 

Miron Cristea patriárka tegnap Si- 
nailaból visszatért a fővárosba és át- 
vette az ügyek intézését. 
Ma délután már az összes közha- 
tóságok megkezdik ujra a husvéti 

szünet utáni müködésüket, s 
mig a Jegybank és a külkereskedelmi 
hivatal holnap veszik fel ujra a mun- 

leugrott a mélységbe, 
éves napszámos. 

vetette magát a mintegy háromemelet- 
nyi mélységbe A vakmerő ugrás utáni 
zavart felhasználva a másik elmenekült. 
A rendőrség csak a velük volt nőt, 

Rajczi Róza 19 éves cselédleányt fogta 
el, akit azután előállitottak a XI kerü- 
leti rendőrkapitányságra. A férfi. aki 

Oláh Rezső 26 

Kisebb-nagyobb zuzódásokon kivül 
jobb combtörést szenvedett. A mentők a 
Rókus-kórházba vitték, Hogy miért félt 
annyira a rendőrségtől, majd a kihall- 
gatások során derül ki. 

- Az állásnélküli diplomás favasutja. 
Egy ifju lengyel állástaian diplomás hosz 
szu idő óta hiába keresett állást, mig 
végül eredeti módot talált, hogy bebizo- 
nyitsa ügyességét és munkakészségét 
Falemezekből kis mozdonymodellt ké- 
szitett és az apró mozdonyt felajánlotta 
a közlekedésügyi minisztériumnak. Kü- 
lön sineket is készitett falemezekből A 
fiatalember minden reggel öt órakor ki- 
ment a varsói központi pályaudvarra 5 
ott figyelte az induló mozdonyokat Nem 
évén sem mintája, sem rajza, emléke- 
zetből állitotta össze parányi ftavasutját. 
Nem dolgozott mással, mint egy tollkés- 
sel, kis fürésszel és egy reszelővel. 
- Kolerajárvány az indiai zarándo- 

kok között. Delhiből jelentik: Az egye 
sült indiai tartományok területén levő 
Hardvarban tartott vallásos / 
mela-ünnepség után kolerajárvány ütött 
ki, amely viharosan terjed a zarándo- 
kok között, A járványnak naponta át- 

Véget ért a husvéti szünet lag száz ember esik áldozatul. 

Kumza: 

- Énhségsztrájkba kezdtek az internált 
arabok. Jeruzsálemből jelentik; AZ 
akrai gyüjtőtáborba internált arabok 
nagyrésze éhségsztrájkba U 
hogy többeket kórházba is kellett emiat! 

lépett, ugy 

zállitani. Az arab lakosság ekkor r0 
konszenv-tüntetést rendezett az éhseg 
sztrájkolók mellett és a tüntetőmenetet sávok fizyelmét. ha kiképző gyülésre kát a rendőrségnek kellett szétoszlatnia. 
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tá. 

z- 

és 

nál többen harsonázzák azonban a gyü- 

dolgos, kérgeskezü falusi szántóvetők 

táplálékát: a kenyeret 

na el ilyen nagy tömegben és nem bi- 
zonyitották volna megjelenésükkel az 

lál valamennyiünket: magyarokat, ro- 

Ime egy igazi apostoli szózat: „A ma- 
gyar gazdának csak egy fegyvere lehet: 
a szeretet!... A gyülöletektől fülledt 
európai légkörben üditő italként hat az 
ilyen beszéd. Fájdalom, mindinkább ke- 
vesbedik azoknak a férfiaknak száma, 
akik a szeretetre akarnak épiteni An- 

ljölet és mindenféle elfogultság himnu- 
szait. Hinni szeretnők, hogy dr. Szász 
pálnak az EGE legutóbbi közgyülésén 
elmondott beszéde nem lesz pusztában 
elhangzott kiáltás. Ezek a szavak - 
mint jó gazda által elhintett vetőmag- 
vak - egészen biztosan termő talajba 
hullottak. Igen: a közönség, amelynek 
tömegében a régi történelmi osztály leg 
kiválóbb képviselői mellett az egyszerü 

képviselőit egyformán ott láthattuk, 
szomjas fülekkel itta be az apostoli szó- 
zatot. Mert senkisem értékelheti jobban 
a szeretet erejét mindennapi kenyerünk 
szorgalmas és lelkiismeretes munkásai- 
nál Ők tudják, hogy nincs áldás azon 
a vetésen, amelyet nem a sziv szeretete 
irányitott. Nem egyszer tapasztalhatták, 
hogy a gyülöletek légkörében parlagon 
marad a föld és nem termi meg édes- 
mindnyájunk legfontosabb, legéltetőbb 

Igen: ezek az 
emberek lelkes figyelemmel adóztak az 
elnök minden szavának. Nem jöttek vol- 

(CLUJ.) Ismeretes, hogy a pénzügy- 
minisztérium a kiskereskedők, kisipa- 
rosok és kézmüiparosok kötelező könyv- 
vezetésével kapcsolatban ugy intézke- 

dett, hogy évi 200 lej pausal-illeték le- 
fizetése esetén az érdekeltek mentesül- 
nek a könyvek vezetése alól. Ez az il- 
leték azonban csak a kincstári bélyeg- 
illeteék megváltását jelenti, nem terjed 

azonban ki a repülőbélyegilletéktől való 
mentesülésre A Nemzeti Repülőalap 
ugyanis most olyan értelmü intézkedést 
léptetett életbe, hogy a kiskereskedők 

összetartás és együvétartozandóság szük 
ségszerüségét, ha nem a szeretet, a meg- 
értés és az egymás megbecsülése irányi- 
taná őket. „Mi csak a megértést akar- 
juk, megértést Transilvania minden 
népével!" - mondotta további szavai- 
ban dr. Szász Pál. És megint csak an- 
nak az érzésnek adott hangot, amely ki- 
téphetetlenül belegyökeresedett a föl- 
det megmunkáló falusi ember szivébe, 

lelkébe. 

A föld munkásai nem ismerik, nem 
ismerhetik a gyülölködést és az elfogult 

ságot, mert Földanyánk egyformán tán- 

mánokat, szászokat és bármely más nem 
zetiségüeket A mezők népe szeretettel 

müűveli és sokszor veritékével, meg köny 
nyével áztatja a földet, hogy áldás fa- 
kadjon munkája nyomán minden jó- 

szándéku istenteremtése számára. A 

dolgok természetében rejlik, hogy a 

szántó-vetők leginkább békeszerető, egy 
mást megbecsülő, jóindulatu emberek 

Nem is lehetne másként a Földanyához 
közeledni Ez a munka nem tür halasz- 
tást. Nem lehet elodázni: Ha ma elmu- 
lasztom a vetést, holnap egészen bizo- 
nyosan nem aratok. Háboruk, forradal- 

mak és mindenféle erőszakos cselekvé- 
sek ellenségei a szántóvető embereknek. 

Nekik békés lehetőségekre, türelemre, 

kitartásra van szükségük, hogy élet fa- 
kadhasson a munkájuk nyomán. 

Ezért kisértük kezdettől fogva min- 

dig is figyelemmel az EGE vezetőinek 
és különösen dr Szász Pál elnöknek 

munkálkodását, Apostoli munka volt ez, 

mert a nyomában igaz szeretet testvéri 

megértés, kötelességtudás és áldás fa- 

kadt Pedig ezt az igyekvést nem egy- 

szer gáncs érte... 
hogy a gáncsoskodók közül bárkit is 
rosszhiszemüséggel akarnánk megvá- 

dolnii Meg vagyunk győződve róla, 

hogy ők is jót akartak. Talán a magyar 

népünk jövendő sorsáért való tulzott 

aggodalmaskodás késztette őket a gán- 

csoskodásra De lám: a tények azonban 

Szász Pál dr.-nak és munkatársaiknak 

adtak igazat Providenciális előrelátás- E 

ra, hogy ne mondjuk: prófétai megér- 

zésre vall az a készség, amellyel az EGE 

fáradhatatlan elnöke a magyar gazda- 

társadalmat mindmáig irányitotta és to- 

vább is irányitja. Enélkül az előrelátás 

nélül bizony a legsulyosabb aggodal- 

mat kellene most éreznünk nemcsak 

gazdanépünk, de egyéb téren is mun- 

kálkodó testvéreink jövendő lehetőségei 

nek alakulásáért. Hiszen példának 

okáért az uj alkotmány értelmében 

csak az érdekképviseletek küldhetnek 

megbizottakat az ország törvényhozó 

testületébee Ez az egy tény is éppen 

eléggé igazolja dr. Szász Pál munká
lko- 

dásának helyességét. A gazdák öss
zefo- 

Távol áll tőlünk, 

hénil sebességéel haladó é 
őéppilóta és citerem 

(CLUJ.) Szemben velünk szimpatikus 
fiatalember beszél: Haifetz Boris a 
CSA helybeli megbizottja. Szavai nyo- 
mán hat ceruza siklik a hófehér papi- 

kapkodó betükkel. 
Május másodikán indul meg váro- 
sunkon át a nemzetközi légiior- 

galom: 

ezt jelenti be a cseh állami légiforgal- 

zét tart a társaság müködéséről és ter- 

veiről a jövőt illetőleg 
Készen áll Cluj uj légi kikö 

A tájékoztatás Iosipescu pa 

parancsnok beszédével veszi kezdetét, 

aki bejelenti, hogy 

készen áll a somecseni katonai re- 

pülőtér mellett a város uj polgári 

repülőtere, amely két nagy légi 

ut, a London-Bucuresti és a 

Moszkva-Prága utak közbeeső ál- 

lomása lesz. 

A repülőtársaság irodája május elsejé- 

től kezdődőleg az uj épületben levő iro- 

dájába költözik át. A gépek érkezése és 

indulása a régi repülőtéren fog történ- 

ni, tekintettel arra, hogy 

az uj leszállási terület még nincs 
eléggé kisimitva 

és elkészitve a nagy utasszállitó gépek 

leszállására. 
Cluj-Bucuresti: 1 óra tiz perc 

- A cseh állami repülőgéptársaság 

(CSA) veszi át a szót a társaság megbi- 

zottja - 1933 óta bonyolit le forsalmat 

a kontinensen gévpeivel, amelyek a tech- 

nika legujabb vivmánvaival vannak fel- 

szerelve 

napokban termi meg a maga hasznos 

yümölcsét Nem jelenti ez a falu elkü- 

lönülését a várostól, Sőt ellenkezőleg: a 
gazdatársadalom tömeges tömörülése a 

vVárosok magyarságával szemben való 

kötelességtudásnak és szeretetnek be- 

szédes jele 

El kell tehát némulni az EGE vezetői- 

vel szemaben mindenféle vádnak és gya- 

nusitásnak. Most már a jóhiszemüség 

sem lehet mentség e tekintetben. Azok 

a kézzelfogható eredmények, amelye- 

ket a magyar gazdák egyesülete fel tud 

mutatni, minden vádat, minden gán- 

csoskodást halomra döntenek. Ismeret- 

len forrásokból és ismeretlen célzattal 

nem egyszer hangzott el az EGE veze- 

tőivel szemben a tekintélyrombolás 

gása az EGE keretei között ezek
ben a vádja is. Hát mi erre csak azt mond- 

ron és telik meg a kis noteszoldal siető, 

mi hivatal megbizottja és egyben exno- el 

a légikikötő és a helyi polgári repülő- g 

A kiskereskedők és kisiparosok 
a Repülőalapnak is kötelesek fizetni 
könyvvezetés-megváltási illetéket 

és kisiparosok a Repülőalap részéről 
csak évi 100 lej pausálilleték lefizetése 
esetén mentesülnek a könyvek minden- 
napos vezetésének kötelezettsége alól. 
Ez a 100 lejes illeték a Jegybank fiók- 
jánál róvandó le a T. 118. folyószámla 

javára, A Nemzeti Repülőalap rendele- 
te szerint az ebbe a kategóriába eső ér- 
dekeltek a 100 lejes pausál-összeg lefi- 
zetése esetén 3 hónapi türelmi időt kap- 
nak a könyvek vezetésére, ami annyit 
jelent, hogy minden tétel csak három 
hónapon belül könyvelendő el. 

Május másodikán indul mes városun- 
honkcrcsztülanemzeciközilégiilorgalo 
Egu óra 10 perc alatt teszik meg a 310 Km-es órán- 

épek a cCluj-Bucuresti umat 
a repülészál odákon 
Régen 8 óra alatt tették meg a gé- 
pei a Bucuresti-Prága utat, ma 4 

fél óra alatt. A társaság ez év 

kiléméter sebességgel 
dnek s egy óra 10 perc alatt 

a Cluj-Bucuresti utat. 
pek, amelyek Savoya-Mar- 
uak, a legmodernebb müsze- 
mnak felszerelve, többek kö- 
ilótával, amely lehetővé te- 

a pilóta elfáradása esetén, a 
nélkül csak a müszerek se- 

gével haladjon a kijelölt uton. 
zépen husz utas számára van 
y, két repülő, egy rádiótávirdász 

és egy mechanikus látja el a gép 
kezelését, amelyen az utasok min- 
den igényének kielégitése végett 
kis étterem is van csinos és több 
nyelven beszélő kiszolgáló nővel. 

Ez több ezer méterrel a föld felett fog- 
ja az utasokat a legfrissebb prágai son- 
kából készitett szendviccsel kiszolgálni 
- természetesen a rendes éttermi árak 
mellett. 

Százezer utas egy év alatt 
- Ezeknek az ujitásoknak köszönhe- 

tő, hogy a társaság utasforgalma sokkal 
felülmulta a várakozást és hogy 

az alatt a hat év alatt, amelyet a 
társaság gépei a Prága-Bucuresti 
vonalon szolgálatban eltöltöttek, 
egyetlen baleset történt. Nyolc or- 
szág felett repülnek a társaság gé- 
pei, amelyek az elmult év folya- 
mán 100.000 embert szállitottak, 

nem számitva az óriási csomag- és le- 

.............
........ 

juk: az igazi tekintélyt és emberi érté- 
keket semmiféleképpen nem lehet le- 
rombolni. A becsületes munka előbb, 
vagy utóbb egyetemes értékké érlelő- 
dik Akármilyen rendü és rangu legyen: 
aki a közösség javáért fáradozik, tisz- 
teletet érdemel. Üres szavakkal azon- 
ban, de legfőképpen munka nélkül 
nem lehet értékálló tekintélyre számot 
tartani 
Örüljünk tehát azoknak az eredmé- 

nyeknek, amelyeket az EGE vezetői ez- 
ideig elértek, mert mély igazság van 

Tholdalaghy Mihály gróf megállapitá- 

sában: „Az EGE az a régi társadalmi 

szerv, amely gyökereit le tudta eresz- 

teni az őserők kutforrásához: a nép 

lelkéhez!" 

vélforgalmat, amelyet lebonyolitottak 
A repülő-ut árai semmivel sem mulják 
felül a vasuti jegy árakat. Így például 
a Cluj-Bucuresti ut annyiba kerül, 
mint egy II. osztályu vasuti jegy, nem 
számitva a repülőtérre való ki és beszál- 
litást, amely ingyenes és azt az időbeli 
nyereséget, amely az egy óra és 12 óra 
között - amennyi idő alatt a vasut tet 
szi meg ezt az utat - van. 

Cluj: keresztut az ég tengerében 

- A város egyébként fontos szere- 
pet teljesit a nemzetközi légiszolgálat- 
ban A somesenii repülőtéren vonulnak 
keresztül az oroszok (Aeroflot) hatalmas 
fém repülőóriásai, a román társaság 
(LAERES) gépei és a London-Bucures- 
ti között közlekedő repülőgépek, ame- 
lyek 12 óra alatt teszik meg az utat. 

Május másodikán tehát nagy napja 
lesz a városnak. 

Többhónapi szünet után ismét megélén- 
kül a somesenii mező, csillogó fémóriá- 
sok gurulnak a földön, hogy aztán rö- 
vid szünet után startot jelezzen a zász- 
ló és Európa mind a négy sarka felé 
elszálljanak a büszke fémmadarak. 

Technikalérdekességel 
a Budapesíi Nemzeiközi 

Vásáron 
Budapestről jelentik: Rövid egy hét 

mulva nyilik a Budapesti Nemzetközi 
Vásár és tekintve, hogy a külföldiek 
április 19. óta máris jelentős utazási és 
vizumkedvezményekkel utazhatnak Bu- 
dapestre, már rengeteg a külföldi ven- 
dég a magyar fővárosban. A bernutatás- 
ra kerülő modern épitkezési stilusokból 
emlitésre méltók az üvegpalota, egy 
acélból épült amerikai felhőkarcoló és 

egy Merklin rendszerrel összeállitott 
vaspalota, A földolajkutatások és a bá- 
nyászat iránt érdeklődők megismerhe- 
tik az egvik pavillonban bemutatásra 
kiállitott Eötvös-féle és Rybár-féle tor- 
ziós ingákat, a Pogány-féle szeizmikus 

müszereket és a modern földkutatás 

egyéb eszközeit Romániában az Európa 

utazási és menetjegyiroda, valamint a 

Wagons-Lits Cook Társaság minden 

fióküzlete árusitja már a kedvezmények 

igénybevételére jogositó vásárigazolvá- 

nyokat. Az utazási kedvezmény a CFR 

vonalaira és a visszautazásnál 50 száza- 

lékos (a gyorsvonati pótlék megfizeten- 
dő), a magyar vasutakon pedig u"" oda, 

mint vissza, 50 százalékos. Odautazni 

áorilis 19-től május 9-ig, visszautazni 

április 29-től május 19-ig lehet. A vá- 

sár április 29-én nyilik és május 9-én 

zárul. 
vvvvvv 

A belüguminisztertől kéri 
ensedéelyi a Szakszervezeii 
Tlamács május elsejének 

megünneplésére 

(CLUJ.) Az ország munkássága min- 

den évben nagyszabásu ünnepséggel üli 

meg a május elsejei munkaünnepet. A 

munkásság ebben az évben is nagy elő- 

készületet tesz a május elsejei munka- 

nap méltó megünneplésére. A helybeli 

Szakszervezeti Tanács már benyujtotta 

a hatóságokhoz a hagyományos ünnep- 

ség megtartására irányuló kérését Az 

Országos Szaktanács pedig a belügymi- 

nisztertől kért engedélyt az ünnepség 

megrendezésére az egész ország terüle- 

tére érvényes hatállyal A munkásság 

reméli, hogy a hatóságok megadják az 

ünnepély megtartásához szükséges en- 

ar, gedélyt. 



............ a 

Amikor a jájdalmas pa- 
mnaszi öröm váltja fel! 
Deák István Tufeleu (u. p. Borosneul 

Mare) községbeli lakos a következőket 
irja nekünk: „Éppen olyan örömmel ér- 
í em Önöke ma, mint amilyen pa- 

,fájdalomtól megtörten irtam 
elem, amikor a világhirü ame- 

i Gastro 1-t megrendeltem. Hála 
Istennek és a Gastro D.-nek, ma már a 
harmadik üveg elhasználása után tel- 

son gyégyultnak érzem magam su- 
: morbajomból, mely hosszu éve- 

t valósággal elkeseritette életemet. 
márt teljesen egészségesnek érzem 

gara és igaz meleg szivből ajánlha- 
envedő embereknek... 
hez nem szükséges kommen- 

íro D. kapható gyógyszertárakban 
ériákban, vagy postán megren- 

ő 135 lej utánvét mellett Császár 
égyszertárában, Bucuresti, Calea 

INo 3 
.......... 

Szép, 
jó, olcsó 

finom és tartós paplan, törül- 
köző, férfi és női fehérnemü- 
anyagok nagy választékban 

MAGAZIN DE PLAPOME 

REG. FERDINAND 
az udvarban. 

CAL. 

Viéuazat! he nem 
intotlantulajdonosok ! 

(CLUJ.) A város területén az utóbbi 
időben adóhátrálek miatt kitüzött in- 
gatlan-árveréseken három ingatlan 
anélkül cserélt gazdát, hogy az ingat- 
lan tulajdonosnak az árverésről tudo- 
mása lett volna. A kincstár ugyanis a 
fenti esetekben ingatlanárverést tüzött 
ki olyan be nem épitett ingatlanokra, 
amelyek tulajdonosainak az árverési 
hirdetményt a senki által nem lakott 
ingatlanon nem tudta kikézbesiteni 

Ilyen esetekben a végrehajtási tör- 
vény előirásai szerint a kincs- 
tár gondnokot neveztet ki az ingatlan- 
tulajdonos érdekeinek képviseletére, 
akiknek az árverést a tulajdonos he- 
lyett kikézbesiti Minthogy ezeknél az 
eseteknél a névazonosság folytán elő- 
fordulhatnak tévedések is, ajánlatos, ha 
a be nem épitett ingatlanok tulajdono- 
sai időnként érdeklődjenek ingatlanaik 
adóállapota felől. 

Elvi jelleét döntés a lak- 
bérérték leszállitásáról 
(CLUJ.) A lakbérérték leszállitására 

vonatkozólag elvi jelentőségü itéletet 
hozott a bucurestii tábla S. II. Dec. fisc. 
No 77-1937 számu itéletében. A kon- 
krét eset a következő volt: Egy háztulaj 
donos kiadott két lakást bérbe, mig a 
harmadikban maga lakott. A két lakás 
bércsökkentése elérte a 25 százalékot, 
de ugyanakkor a kincstár a háztulajdo- 
nos által lakott részre az értékcsökken- 
nést a többihez mérten nem akarta el- 
ismerni. A tábla döntése szerint azon- 
ban az értékcsökkenés ugyanolyan 
arányban vonatkozik a saját lakásra is. 
Ezzel a döntéssel orvoslást nyert az 
eddigi sérelmes állapot, amely szerint a 
háztulajdonos által lakott lakrészre néz 
ve nem nyert alkalmazást az adótörvény 
18. szakasza, amely adócsökkenést en- 
gedélyezne, ha a lakbérérték 25 száza- 
lékkal csökken. Jövőben ugyanis ez az 
adócsökkenés a háztulajdonos által hasz 
nált bérleményekre is kiterjed. 

-A cirkuszi artistanő halálos zuha- 
hanása. Dunaföldvárról jelentik: Rádler 
Erzsébet 23 éves artistanő nyilttéri cir- 
kuszban szereplés közben öt méter ma- 
gasságból lezuhant. Kórházba szállitot- 
ták, ahol néhány óra mulva meghalt. 
Megállapitották, hogy nyakcsigolyatö- 
rést szenvedett. 

gyes elődöntőjét. 

(CLUJ.) Az UEC pazarult felszerelt tor- 
nacsarnokában bonyolitották le Transilvá- 
nia tornászbajnokságait, amelyet a resitai 
UDR nagyszerü felkészültségű versenyzői 
nyertek meg a KKASE előtt. Eredmé- 
nyek: 

Lóé: 1. Ludu KKASE 59.50 pont. Nyujtó: 
1 Drághici UDR 55.80 pont. Korlát: 1. 
Moldován UEC 58.90 pont. Gyürü: I 
Réthy UEC 59.40 pont. Lóugrás. 1. Mol- 
dovan UEC 58.60 pont. Müszabadgyakorlat. 

Sodronyipar vezet 
az északi C-hsában 

1 Sodronyipar 14 8 5 12412 21 
2. UEC 13 9 1 3 17:13 19 
3. Solvay 12 7 2 3 23:18 16 
4. CFR Cluj 14 6 3 5 3221 15 
5. KAC 12 5 4 3 25:14 14 
6. Ariesul 13 5 1 72131 11 
7. Congri 19 3 2 8 27.289 8 
8. SS Bistrita 18 3 2 8 1419 8 
9. Assu 14 2 2 10 13:41 

-0- 

Jobb voli mégis kikapott 
a KMispesi Bucurcstiben 

(BUCURESTI) Ötezer főnyi közönség 
volt kiváncsi kedden délután a Kispest 
fővárosi vendégjátékára. A Kispest meg 
is érdemelte a nagy érdeklődést, mert 

nagyszerü játékot vonultatott fel a 

Rapid ellen, bár a mérkőzést 2:1 (1:0) 

Varányban elvesztette. 

A magyar csapat többet támadott, akcióit 

azonban nem kisérte szerencse, viszont a 

Rapid több szerencsével játszott, de tel- 

jesitménye nem ütötte meg a Kispest 

mértékét. Az első gólt Auer lőtte az első 

félidő 16. percében. A Kispest szünet után 

Déry révén egyenlitett, majd Raffinszky 

11-esből lőtte a győztes gólt. Az izgalmas 

mérkőzést Piki Kroner vezette. 

--0 , 

Az Ambrosiana nyerte az olasz liga 
bajnokságot a Juventüs és a Milan előtt. 

Nemna vesz részt a prágai vivóvilágbaj- 
nokságon a magyar vivógárda. A távol- 
maradás oka egyelőre ismeretlen. 

EXCURSIA ROMANECASCA 
autorizatá ONT. 13.140-938. a 
következő menetrendről értesit: 

Indulás Clujról Bucurestibe: 

Szerdán, április 27-én. 
Hétfőn, május 2-án. 
Szerdán, május 4-én. 
Kedden, május 10-én. 

Bucurestiben 2-3 napi tartózko- 
dás. Helyek az indulás előtt 24 

órával foglalhatók le. 

Külön párnázott kocsik, rezer 
vált helyekkel. A jegy ára sze- 
mélyenként oda és vissza 790 lej, 
beleértve a tichetet is. Str. T. G. 
Masaryk No. 7. Telefon 2113. 

Vasárnap játszák le a Román Kupa né- 

A labdarugószövetség 

intézkedésére vasárnap játszák le a Ro- 

mán Kupa négyes elődöntőjét és igy ezen 

a napon a NB nagyüzeme szünetel, A Ro- 

mán Kupa elődöntőjének müsora ez: Clu- 

jon: Victoria-Jiul, Bucurestiben: Venus- 

Unirea Tricolor, Timisoarán: TMAC- 

-Sportul Studentesc és Kinizsi-Rapid. 

Az Universitatea nyerte a Dánut-kupát. 

Dr. Buteanu Aurel által az ifjusági futball 

csapatok részére kiirt Dánut-kupát az 

Universitatea nyerte, mely a hétfői dön- 

tőben 4:1 (3:1) arányban verte a KAC 

22,15: Hirek. 23,35: Hirek. 

Az UDR nyerte Transilvania tornász- 
bajnokságát 

1. Drághici UDR 5840 pont. Összetett ver- 
seny. 1. Drághici UDR 346.50 pont. Csa- 
patverseny. 1. UDR 1487.80 pont, 2. KKASE 
3. UEC, 4. ATE, 5. Astra, 6. MSE. Hölgyek 
versenye. Lebegő gerenda. 1. Mertz Izabella 
ATE 29.80 pont. Korlát. Drághiciné 30 
pont. Müszabadgyakorlat: 1. Mertz ATE 
29.90 pont. Összetett verseny. 1. Drághici- 
né UDR 88.10 pont. Csapatverseny. 1. UDR 
456.30 pont, 2. Echo, 3. KKASE 

- 
Mezitlábas futball. A gyarmati köruton 

levő Islington Corinthias angol tfutball- 
csapat Indjában játszott a Moham Bagan 
együttesével és csak elkeserdett küzdelem 
után tudott győzni. Az indus csapat érde- 
kessége: játékosai mezitláb játszanak és 
nem féltek a cipős angol futballistáktól. 
A mérkőzés után az angolok vezetője ugy 
nyilatkozott, hogy ha az indus csapat ci- 
pőben játszik, kikaptak volna tőlüök 
Magyar-román kézilabdamérkőzés ter- 

vét vetették fel a magyar sportkörök. A 6 két ország kézilabdázól a terv szerint má- 
jusban mérkőznének meg egymással Bu- 
dapesten. 
Ferencváros-Nemzeti, HungáriaBocs- 

kai, Kispest-Ujpest, TörekvésBudai 11, 
Phőbus-Szürketaxi, Budafek-Elektromos, 
ETO-Szeged - ez a magyar NB vasár- 
napi müsora. 
„Sárosi dr. eszményi csatár." A bécsi 

lapok hosszu cikkekben foglalkoznak A 
magyar válogatott futballcsapat 5:3-as, 
nagyszerü győzelmével és különösen ki- 
emelik Sárosi dr. teljesitményét, aki egy- 
maga öt gólt lőtt az osztrák kapubaa. A 
„Wiener Montagblatt" eszményi csatárnak 
nevezi Sárosi dr.-t. Az összes lapok egy- 
hanguan állapitják meg, hogy a mérkőzés 
hőse Sárosi dr. volt. Dicsérik fej játékát, 
technikáját, atléta-voltát és hogy a leg- 
nagyobb harc hevében is meg tudja őrizni 
nyugalmát. 
Ilyen szép mérkőzést Bucurestiben rit- 

kán játtunk. A magyar csikók a vereség 
ellenére semmiben sem maradtak a Ve- 
nus mögött - nyilatkozta Eladescu, a 
Venuüs elnöke a magyar csikók hétfői 2:1- 
es veresége után. 

gRádió 
SZERDA, április 27. 

Bucuresti. 14,10: Hirek. 14,30: Lemezek. 
18: Julea zenekar. 19,10: Lemezek. 19,30: 
Stadelman orgonamüvész a Schütz-ének- 
karral. 20,05: Mandolinkar. 20,35: Wagner: 
Rajna kincse a frankfurti operaház ven- 
dégjátéka, 238,20: Lemezek. 28,45: Hirek. 
Budapest I. 14,30: Hanglemezek. 15,35: 

Hirek. 17,15: Diákfélóra 17,45: Hirek. 18. 
Cigányzene. Előadás. 19,20: Kétzongorás 
hangverseny. 19,50: Előadás. 20.20: „Himfi" 
közvetitése az Operaházból. 21,15: Hirek. 

24,25: Hirek 
francia és olasz nyelven. 24,35: Szalonzene. 
I,05: Hirek. 

Budapest I. 18,55: Cigányzene. 19,20.: 
Olasz nyelvoktatás. 20,80: Felolvasás. 21. 
Hirek, tánclemezek. 

CSÜTÖRTÖK, április 28. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 12: Hírek. 18,10: Lemezek. 14,10: Hi- 
rek. 14,30: Lemezek. 17: Gyermek-óra. 18: 
Lemezek. 21,15: Filharmonikusok. 28,10: 
Lemezek. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 
13,05: Ének, hegedü zongorakisérettell 
13,30: Hirek. 14.30: Szimfónikus zenekar. 
15,85: Hirek. 17,15: Háztartási tanácsadó. 
17,45: Hirek 18, Énekkar. 18,30: Előadás. 
19: Müvészest. 20: Méhészeti tanácsadó. 
20,30: Magyar nóták zongorakisérettel. - 
21.10: Bomzaüzlet, zenés vigjáték. 22: Hi- 
rek. 23,20: Hirek. 
Hirek. 

24,20: Zenekar. 1,05: 

Budapest II. 19.30: Angol nyelvoktatás. 
20: Hanglemezek. 20.30: Előadás. 21: Hi- 
rek, szalonzene. 23,30: zZenekar. 

* 
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VII. évfolyam, 1938. APRHIS 28. 

Teke-sport 
Világrekordot döntörtt 

aetriiai Darángai 

(PETRILA) A Parángul Albastru együttese most játszotta le kerületi kupa. mérkőzését a Parángul Alb csapatával A mérkőzést három menetes játék után a Parángul Alb 12 játékosból álló csapata nyerte 247 fadöntéssel. A petrilaiak ered. ménye világrekordot jelent, amennyiben - hivatalos nyilvántartás szerint ed. dig 242 fadöntés volt a legnagyobb tele. sitmény az egész világon. Ezt is nem 19 hanem 14 játékosból álló csapattal érték 
el. A Parángul Albastru a verseny kerc- 
tében 231 fát döntött. 
vvvvYvvvvee.vove 

Sársaság 
0 A ecluji cigányzenészek Anital 

mandzsuriai cigányzenész hadifogoly ha. 
zasegitésére folyó hó 28-án a Vasniun 
Otthonban (Catedralei 7. szám alatt hane 
versennyel egybekötött táncmulatságot 
deznek. 

. 

AZ ÁRVALEÁNYNEVELŐ OTT HON KÖZGYŰLÉSE. Az Árvaleány 
tlevelő Otthon ez év április 30-án, 
szombaton délután öt órakor tarta 
közgyülését és választmányi gyülését az 
unitárius kollégium tanácstermében, 
Marechal Foch 12. szám alatt. Az üle. 
sek tárgysorozata a következő: Elnöki 
megnyitó, mult ülés jegyzőkönyvének 
felolvasása, titkári és pénztárosi jelen- 
tés, a folyó évi költségvetés előterjesz- 
tése, számadások megvizsgálásáról szóló 
jelentés előterjesztése, felmentvény 
megadása, választások, javaslatok A 
meghivót Hargitay Bertalanné elnöknő 
és Damian Józsefné titkárnő irták alá. 
- Uj megállapodás a CFR és a Mera 

társaság között. A Mera cluji autóbusz- 
társaság eddig 18 kocsit bocsátott a CFR 
rendelkezésére a vasut által forgalom- 
ban tartott autóbuszjáratok céljaira s 
a kocsikért a CFR a cluji társaságnak 
kilóméter-pénzt térittet. A CFR saját 
autóbuszparkjának kibővitése révén 
most már csak 8 kocsi bérbevételére tar 
tott igényt és a Mera rt.-vel kötött uj 
megállapodás szerint csupán 8 kocsit is 
fog igénybevenni az államvasut, 
- Villameos szirénákat szerez be Cluj 

város - légvédelmi célokra. A Jeg- 
utóbbi légvédelmi próbán kiderült, 
hogy a rendelkezésre álló riasztó felsze- 
relések elégtelenek, mert a szirénákkal 
ellátott gyárak a város külterületén van 
nak, mig a harangzugás nem hallható 
mindenütt a város területén. A városi 
tanács emiatt azzal a tervvel foglalko- 
zik, hogy villamos szirénákat ftog besze- 
rezni, amelyeket a város belterületén 
fog üzembe helyezni. 
- Cluj város uj költségvetése. Clu: 

város uj költségvetése elkészült és a 
belügyminisztérium hozzájárulását is 
elnyerte. A város felvette a költségve- 
tésbe a városrendezési terv megvalósi- 
tásának érdekében az e célra 1838-39 
évben folyósitandó összeget is. Ez a té- 
tel rendkivüli kiadások sorában szere- 
pel 20,700.000 lej összeggel. Hidak és 
utak javitására ugyancsak a rendkivüli 
kiadások közé 7,699.812 lejt vett fel a 
város. ; 

- Mentesités a forgalmi adó alól. A 
pénzügyminisztérium 501410.--1938. sz 
rendelete szerint a gyógyszer-vegyészeti 
gyárak által propaganda, vagy kisérleti 
célokból dijmentesen küldött gyógyszer 
minták, amennyiben azokat orvosok, 
kórházak stb részére küldik, mentesül- 
nek a forgalmi adó megfizetésének kö- 
telezettsége alól. Azonban ezeket a té- 
teleket is be kell vezetni a forgalmi adó 
regiszterépbe, azzal a megjegyzéssel. 
hogy ingyenmintáról van szó. 

- A kisfiu pénzt dobott alvó atyja 
nyitott szájába, Newyorkból jelentik: 
John Reibert detroiti lakos békésen 
aludta ebédutáni álmát, de váratlanul 
fuldoklási roham keltette fel A mentők 
kórházba vitték, ahol egy pénzdarabot 
vettek ki a torkából. Kiderült, hogy hat 
éves fiacskája játékból egy 10 centes 
érmét dobott horkoló atyja nyitott szá- 
jába. 
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Grves-c az állitólagos ar. Schmicdcn 
Erich, aki éveken át számos betcgct 

éyóguitott? 
(BUCURESTI) Szenzációs ügyben 

folytat nyomozást a fővárosi rendőrség. 
A rendőrség tegnap kihallgatás végett 
beidézte dr. Ernest Erich Schmieden 
sStr Carol 9. szám alatt lakó állitóla- 
gos orvost, aki már hosszabb ideje él 
Bucurestiben és széleskörben folytatott 
orvosi gyakorlatot. Az orvos azonban 
az idezésre nem jelent meg, mire a rend 
őrség rendőrt küldött az orvos lakásá- 
ra, hogy elővezesse. Amig a rendőr az 
orvos lakásának előszobájában gyanut- 
janul arra várakozott, hogy a története- 
sen az alsónadrágban és ingben levő or- 
vos felöltözzék, 
dr. Sehmieden kiszökött a lakás 
konyhájának ablakán és nyomta- 

lanul eltünt. 
A rendőr egy darabig várakozott az elő 
szobában, majd átkutatta a gazdátlanul 
hagyott lakást, de seholsem akadt az 
orvos nyomára A szomszédok közölték 
a rendőrrel, hogy a Doktor Ur hiányos 
öltözetben lépett ki a konyha ablakán, 
de hogy hová ment, nem tudták meg- 
mondani. 
Az állitólagos orvos hirtelen eltüné- 
e felkeltette a rendőrség gyanuját és 

Petre Stanescu, a fővárosi állambizton- 
sági hivatal felügyelője széleskörben 
pevezette a vizsgálatot. Stanescu 24 óra 
alatt megállapitotta, hogy 

Shmieden egyik barátjának laká- 

sán rejtőzött el, ahol le is tartóz- 
i tatták. 

Kihallgatása során azt vallotta, hogy 
nemetországi Potsdamból származik és 

orvos, 
doktori oklevelét azonban Német- 

országból való elmenekülése alkal- 

mával elveszitette. . 
Az állambiztonsági hivatal megállapi- 

totta, hogy Schmieden tiltott uton jutott 
el Németországból Romániába. 
sighetul Marmatiei határállomás- 
nál 200 lejjel megvesztegette az 

aki beengedte az országba. Bucurestibe 
utazott, ahol különböző kórházakban 
müködött, mint orvos, de magángyakor 
latot is folytatott, sőt az egyik magán- 
szanatóriumban az igazgató-főorvos he- 
lyettese lett. Megismerkedett Singer 
oradeai kereskedő leányával, akit fele- 
ségül is vett Hozományul a lakás be- 
rendezésen kivül 300,000 lej készpénzt 
kapott. 
Néhány évvel ezelőtt Bucurestiből 
Clujra költözött, ahol az egyik or- 
vosi klinikán müködött és a tanár- 

segéd helyettese volt. 
Később visszatért a fővárosba, ahol a 
Str. Carol 9. szám alatt bérelt lakást és 
nyitott rendelőt. 

Uj házasság előtt... 
Az a körülmény, hogy dr. Schmieden 

már nős volt, nem gáltolta meg abban, 
hogy házasságot igérjen Segall Eugenia 
bacaui urileánynak, akinek 

szüleitől eddig 140.000 lej előleget 
vett fel a hozományra. 

Az állambiztonsági hivatal vizsgálatot 
lefolytatott közegei megállapitották azt 
is, hogy dr. Schmieden a különböző kór 
házakban és szanatóriumokban a bete- 
gek egész tömegét kezelte, nagyon is 
kétséges azonban, hogy az állitólagos 
orvos doktori oklevéllel rendelkeznék. 
Megállapitást nyert az is, hogy 
Schmieden doktor április 28-ára 
már ki is tüzte az eksüvőjét Euge- 
nia Segall kisasszonnyal és igy csak 
letartóztatása akadályozta meg ab- 
ban, hogy bigánaiát kövessen el. 
A hatóságok most széles körben foly- 

tatják a vizsgálatot az állitólagos orvos 
előéletének és kalandjainak megálla- 
pitása érdekében és hivatalos felvilágo- 
sitást kértek a potsdami egyetem orvosi 
karától is, hogy Schmieden Erich volt-e 

tényleg megszerezte-e ott az orvosi ok- 
levelet, amelyről azt állitja, hogy me- 

Tórsat 
CLUJ) Hónapokkal ezelőtt nagyobb 

riport keretében számolt be a „Jóestét!" 
arról, hogy egy állitólag hiteles végren- 
delet alapján kincset keresnek a közeli 

Somesul-Rece község fölött levő Ci- 

gány-havason és történelmi monda sze- 

rinti Gelu vára helyén. 
A helyszinre kiszállott munkatársunk 

részletesen leirta mindazokat a munká- 
latokat, amelyeket egyik tekintélyes he- 

lyi ügyvéd és a hatóságok segédletével 

hivatalos kutatási engedély birtokában 

végeztek a kincskeresők, összefüggés- 

ben azzal a történettel, hogy milyen kö- 

Aülmények között jutottak az illetők 

Kolozsvári Varga Pál 1709-ben kelt vég 

rendeletéhez, amely hatalmas kincsek- 

ről számol be s amelyek állitólag a hegy 

belsejépen levő barlang mélyében rej- 

töznének, A kincskeresők feltevését meg 

erősitette az a körülmény, hogy a hegy 

tetején már több izben találtak régi, 

Krisztus előtti időkből származó csere- 

nekülése közben elyesztette? 

keresnek Dárius kin- 
csénck kutatól 

talált, amit azonban bejőve a városba, 
könnyelmüen elpazarolt. A kincskere- 
sés egész a mult év őszéig zavartalanul 
folyt, egészen addig, amig a község la- 

kossága 3000 lej óvadékot nem köve- 

telt kaucióképpen, amiatt, hogy ökreik 

betévedhettek volna a megásott üregek- 

be és ott lábukat törhették volna. Ez a 

körülmény és az idő kedvezőtlensége 
arra inditotta a kincskeresőket, hogy 

munkájukat félbeszakitsák. 
A napokban bent járt szerkesztősé- 

günkben az egyik kutató, Keszthelyi 

Elemér és arra kérte szerkesztőségün- 

ket, hogy közöljük, miszerint a kuta- 

táshoz, amelyeket most tavasszal ismét 

meg akarnak inditani és amelyeknek 

sikerét garantálni tudják, társat keres- 

nek, olyan társat, akinek pártiogása le- 

hetövé tenné a munka vazartalan foly- 

tatását A kérésnek ezuton teszünk ele- 

get és a nyilvánosság tudomására hoz- 

fább társ akad a kincskereséshez. peket, sőt egy falusi 30 aranytallért is 
; 

dKét vakmerő betöréses lopás 

várcsunkban 
(GLUJ.) Két vakmerő betöréses lobás 
történt városunkban tegnap délután. 

Négy és öt óra között ismeretlen 
tette- 

Sek álkulccsal behatoltak Rusan Alexa 

Brutarilor-ucca 29. szám alatti 
vendég- 

lős lakására, ahonnan 7-8 
ezer lej ér- 

tékü különféle tárgyat vittek el. 
Ugyan 

csak tegnap este felé Dula Albert sza-
 

badságon lévő granicsárkatona betört 

Nasy János Avram Jancu-uc
ca 23. sz. 

alatti lakására és onnan 7500 lej érté
kü 

ruhanemüt csomagolt össze, hogy 
elvi- 

ve, Pechiére azonban a házigazda épen 

ebben a pillanatban tért haza és a tol- 

vaj közlegényt lefogta, majd rendőrért 

kiáltott. Dulát azután előállitották az 

V. kerületi rendőrségre és megkezdték 

a kihallgatását. Rusan vendéglős isme- 

retlen tolvajainak kézrekeritésére ugy 

a rendőrség bünügyi osztálya, mint a 

VI. kerületi rendőrség széleskörü nyo- 

mozást vezetettek be, mig Nagy János 

betörőjét, Dula Albertet kihallgatása 

befejezése után átadják a katonai tör- 

vényszéknek, 

valaha az orvos-egyetem hallgatója és 

zuk azzal, hogy remélhetőleg mihama- 

(ATHÉN,) Aláirták az uj orosz-görög 
kereskedelmi szerződést. 
(LONDON.) Lord Londonderry golf- 

játék közben oly szerencsétlenül bukott, 
hogy eltörte a lábát. 
(BUDAPEST) A statisztikai hivatal 

kimutatása szerint, Magyarországnak 
263 milliomosa van. 
(LYON. A broni revülőtéren lezu 

hant egy katonai bombavető. A szeren- 
csétlenségnek 5 halálos áldozata van. 
(ISTAMBUL.) A trapezunti autóbusz- 

járat egyik gépe soffőrje hibája folytán 
árokba zuhant. A 38 utas közül 15 meg- 
halt, a többiek többé-kevésbé sulyosan 
megsebesültek. 

(TUNIS.) Az uccai zavargások állan- 
dósultak. Tegnap ujabb véres összetü- 
zésre került a sor, amelynek több sebe- 
sült áldozata volt. Letartóztattak 138 
személyt is, akik felett statáriális biró- 
ság fog itélkezni. 
.- 

Egészen kivételes érdeklődés mutat- 
kozik André Birabeau legujabb vigjá- 
téeka, a Déligyümölcs iránt. Nem is cso- 
da. hogy a közönség a nagy és hires 
ujdonságoknak kijáró bizalmat előle- 
gezi a Deligyümölcsnek. Az illusztris 
francia szerző megelőző darabja, az 
Eltévedt báránykák nálunk is emlékeze- 
tes sikert aratott, a Déligyümölcs hire 
npedig hozzánk is eljutott. A Müvész 
Szinház ebben az évben a Déligyü- 
mölccsel aratta legnagyobb sikerét. 
Az uj vigjáték témája éppoly kényes, 

Szinház 
Szerda: Nincs előadás. 
Csütörtök fél 9: Déligyümölcs. (Andrée 

Birabeau világhirüű vigjátéka. Beness 
Iona, Fényes Alice, Mária Éva, Paál 
Magda, Kovács György, Mészáros Bé- 
la, Lantos Béla, Tóth Elek, Deésy Jenő, 
Szabados Árpád, Peréenyi János, Gu- 
lácsy Albert stb. a főszerepekben. Pre- 
mier bérlet 37. szám.) 

Péntek fél 9: Déligyümölcs. (Rendes bér- 
let 37. szám.) 

Szombat d. u. 5: Mindörökké. (Olcsó hely- 
árakkal.) 

Szombat este 9: Déligyümölecs. 
Vasárnap d. u. 3: A rossz asszony. (Olcsó 

helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: Bors István. 
Vasárnap este 9: Déligyümölcs. 

Hétfő fél 9: Az utolsó fórum. (Matolcsy 
Andor izgalmas nagysikerü szinmüve, 
3 felvonásban, 8 képben, Főszereplők: 
Beness Ilona, Erényi Böske, Mária 
Éva, Paál Magda, Szöllősy Klári, Deésy 
Jenő, Perényi János, Kovács György, 
Gulácsy Albert, Lantos Béla, Nagy 
István, Szabados Árpád, stb, Rendező: 
Szabados Arpád. Premier bérlet 38. 
szám.) 

Kedd fél 9: Pfeitfer Altréd növendékeinek 
hangversenye elhunyt mesterük em- 
lékére. (Hevesi Piroska részvételével. 
Rendes helyárakkal.) 

Szerda fél 9: Az utolsó főrum. (Rendes 
bérlet, 38. szám.) 

A ROMAN OPERA MUSORA: 

Szerda, IV. 27: Hugenották. 

Péntek, IV. 29: Cigányvajda. 

Szombat, IV. 30: Hotfmmann meséi. 

(iskolai matiné.) 

Vasárnap, V. 1: Zsidónő (matiné). 

Hétfő, V. 2: „Smetana" énekkar koncertje. 

Szerda, V. 4: Manon. 

-.- 

nólni, czonbon az „Aspirin" hatóképességé! 

és ártalmatlanságól etolérni soha sem fogják! 

ASPIRIN 
vABt 7 A , 

t e eyet kersszitel valógi 

(MILANO.) Nervesa közelében egy 
„döglött gránát felrobbant és 7 sze- 
mélyt megölt. 
(BUDAPEST,) A nemzetközi minta- 

vásár alkalmából ujra bevezetik a Bu- 
dapest feletti sétarepüléseket és a rádió 
üzeneteket. 
(BERLIN.) Dr. Dortmüller közleke- 

désügyi r niszter hosszabb szemleutra 
a volt sztriába utazott. 

(3 N.) A nemzeti szociálista pro- 
pagandaügyi minisztérium meghivására 
7 osztrák költő érkezett a német fővá- 
rosba, hogy műveiből a rádión keresz- 
tül felolvasást tartson. 
(BERLIN.) Preising berlini püspök a 

Vatikánvárosból visszautazott és meg- 
érkezése után hossszabb megbeszélést 
folytatott Orsenigo pápai nunciussal. 
Beavatottak szerint referált a Rómá- 
ban végzettekről. Faulhaber biboros 
még a Vatikánban maradt. 

Déligyümölcs 
mint az Eltévedt báránykák problémáia 
volt. De a világhirü szerző most is 
annyi izléssel, mély emberi bölcsesség- 
gel és ellenállhatatlan humorral tár- 
gyalja a fajisaágnak fájdalmasan kor- 
szerő, minden embert mélyen érintő 
kérdését, hogy mindenki vele kacag és 
vele könnyezik a fehér családba csöp- 
pent kis néger fiucska sorsán. 

Szinházunk rendkivül gondos elő- 
adásban készitette elő az uj darabot, 
amely minden jel szerint a mi közönsé- 
günket is el fogja ragadni. 

JMeozi 
ROYAL MOZGŐ: Madmoisele Docteur. 

Fősz.: Pierre Blanchar, Dita Parlo. 
MUNKÁS MOZGŐ: I. Ben-Hur. Telje- 

sen uj átdolgozásban. Monumentális 
dráma. Fősz.: Ramon Novarro. - II. 
Nem megyek az esküvőrnre. Szalon 
vigjáték. Fősz.: Jean Crawford, Brian 
Aherne. - III. Hiradó és szines Miki 
Maus. 

CAPITOL MOZGŐ: Charles Boyer szédü. 
letes alakitása: A méreg. MHenry Bern- 
stein remekmüve filmen. 

EDISON MOZGŐ: I. Halálhajó, kalandor 
slágerfilm Turay Idával és Hans Al- 
berssel. - II. Szerelmes város, csoda 
operette. Jean Kiepura. - III. Uj 
hiradó és Micky Maus. - Jön: Lilian 
Harvey és Vérző föld. 

SELECT MOZGŐ: Kedd, szerda: A zendai 
fogoly. Főszerepekben: Ronald Col- 
mann, Madeleine Carrol, Mary Astor. 

URÁNIA MOZGŐ: Kedd, szerda: A 
gangszter bosszuja. Főszerepekben: 

Margaret Lindsay, Pat O Erien. Müso- 

ron kivül hangos hiradó és nagyszerü 
szines pótkép. 

................... 

- ÚUj vitorlarepülési világrekord. Kai 
róból jelentik: Mole rajparancsnok, az 
Egyiptomban állomásozó angol légihad- 
erő tisztje, a Kairó melletti repülőtéren 
uj vitorlarepülési világrekordot állitott 
fel száznegyvenhét hurokrepüléssel. A 
vitorlásgépet 4600 méter magasságba 
vontatta fel egy repülőgép, amelyben az 
egyiptomi repülőklub két hivatalos meg 
figyelője ült. 



ÓRA ALATT villanyondo- 
ldálunk hullámosan 6 havi 

! garancia mellett 150 lejért. 
Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 

lálás, hajvágás, manikür. Regele 
HFerdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

Apróhirdetések 
LEVELEZÉS 

HAZASSAÁG céljából intelligens jókül- 
sejü urilány vagy urinő ismeretségét ke- 
resi jómegjelenésü uriember némi hozo- 
mánnyal. Választ „Sürgős üzembővités" 
Jeligére a kiadóba. (2383) 

ADÁS-VÉTEL 
EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

lanotban), gyémánt és brilliáns köveket 
áltandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 490) 

VAN eladó, beraktározandó butora? Leg 
előnyösebben veszek, eladok mindenféle 
butorokat. Butorraktár, Calea Victoriei 25. 

(2398) 

ÉPITKEZŐK FIGYELMÉBE! Épületbon- 
tásból tégla, cserép, csatorna, üveges és 
tömött ajtók, ablakok, szép Dániel oszlop 
és vaskályhák, főzőkemencék, parkett, desz 
kák, gerendák, vizvezetékkagylók, klozett 
csészék és mindenféle épitési anyagok, ju- 
tányosan eladók. Str. Regala 10. (2345) 

SELYMET, Dejalint, mintás fehérnemü 
batisztot, Tobralkot, vásznat, damasztot, 
zefirt, pongyola és ruhamaradékokat leg- 
olcsóbban vásárolhat Calea Regele Ferdi- 
nond 53., udvarban. (VT 465) 

Rcidám árusiiás [ 
ELADOK félholdas és nagyobb kertek 

és szántóföldek Dr. Ciobanu-féle telekből 
Dámbul Rotund felett. Értekezni: Dr. Kiss 
Alexandru ügyvédnél, Cluj, Str. I. Maniu 
No. 24. (T 518) 

VESZEK fogászati laboratóriumi beren- 
dezést. Cimeket a kiadóba „Fogászat" je- 
Egére. (2224) 

ÖCSKA ruhákat veszek, nagy választék- 
Ean olcsón eladok. Grünfeld, Str. Regina 
Maria 6. (1068) 

„AJAX" rendszerü gépkalapácsot ve- 
szünk. Generator 70 Kw. eladó. „Atlas" 
Cluj, Str. Gutenberg 2. (2333) 

ELKÖLTÖZÉS miatt ebédlő és hálóbe- 
rendezés eladó. Str. Regala 10-a, emelet. 

(2334) 

dőben. 

atattétetéöéé ö óén 
SZENSALAK kapható az Erzsébet für- 

(2374) 
KÉT használt „Dániel" kemence eladó. 
Str. Bratianu 45. (2375) 
MODERN dió teleháló sürgősen eladó 

Asztalosnál, Str. Preotul Opris 9. Derma- 
tán innen. (2382) 
PEÉKSÉG eladó vagy kiadó. Str. Chin- 

táului 88. Értekezni Str. Spiru Haret 8. 
(2379) 

ELADÓ fehér vaságy, sifon, diófa ebéd- 
lőasztal bőrszékekkel, fiókos kaszten, dió- 
fa könyvszekrény. Str. Matia 1. I. em. Ko- 
vácsné. (2385) 

SÜKGŐSEN eladó modern diója háló- 
szobák, kombinált szekrény, garancia mel- 
lett. Str. Gen. Poetas 2. Asztalos. (2388) 

MODERN dió teleháló és kombinált 
háló és ebédlőbutor eladó. Cal. Reg. Fer- 
dinand 65, asztalosnál. (23836) 

GYALUPADOK, különféle asztalos szer- 
számok, két uj sodronyos keményfa ágy 
és szekrény eladó. Str. T. G. Masaryk 7. 
Flohr. (23839) 

KOMBINÁLT háló, röcamierek, minden- 
féle butorok olcsón eladók, beraktározást, 
bizományt vállalok, használt butort ve- 
szek. Str. Gen. Poetas 15. (2391) 

ügynöki állást 

keretkészitő munkást 
azonnali belépésre keresek. Pázsint, Turda. 

VII. évfolyam, 1938. ÁPRILIS 28. 
....... 

ROMAN villanyszerelő 10 éves praxissal 
állást keres. Leveleket „Szerelő" jeligére a 
kiadóba. (2408) 

vagy INTELLIGENS nő házvezetőnői, 
gyermekek mellett szerény igényekkel al- 
kalmazást keres. Cimeket „Lelkiismeretes" 
jeligére a kiadóba kérek. (V2419) 
VOLT önálló kereskedő raktárnoki vagy 

keres. Cim a kiadóban. 
(2416) 

ALLÁST KAPHAT 

HOÖLGYFODRÁSZSEGÉDET azonnali be 
lépésre keresek (nőt, vagy férfit). Cimeket 
„Hölgyfodrász" jeligére a kiadóba kérünk. 

, (1567) 
JÓ fizetéssel állandó munkára Blondel 

vagy munkásnőt 

(v T 520) 

nyokat és 
Salon Blanche, Str. Dorobantilor 13. 

ÜGYES önálló varrólányokat, kézilá- 
kifutólányt azonnal felvesz 

(P8428) 
sza- KERESEK május i-re mindenes 

kácsnőt. Str. Juliu Maniu 43, földszint. 
(2358) 

M 

HÖLGYEK FIGYELMÉBE 
Diáklányoknak kedvezmény. Speciális haj. 
festés, vas-, vizondolálás. Ha tartós ondo. 
lálást akar, keresse fel üzletemet bizalom- 
mal. Kétmárkás géppel dolgozom. Külföl- 
di anyagokkal. Redukált árak. Papp férfi 
és női fodrász. Cal. Regele Ferdinand 37. 

(T389) 
TENNISZPÁLYÁK kiadók Marechal 

Foch 117. (2201) 
ERZSÉBET gőz- és kádfürdő nyitva 

reggel 6-tól este 9-ig. (2372) 
MESTERKÖNYVVEL rendelkező varró- 

nőt társnak keresek szalonhoz. „Mester- 
könyv" jeligére a kiadóba. (2401) 
VILLANYONDOLAÁLÁS TÖKÉLETES 

MUNKA! Bécsy Miklós ujonnan berende- 
zett hölgyfodrászatában (Marechal Foch 
és Str. Berde sarok). Külföldről beszerzett 
villanyondoláló gép áll a hölgyek rendel- 
kezésére. Ezenkivül vas- és vizondolálás a 
legjobb keresztülvitelben. Mérsékelt árak 

(2413) 
FIGYELEM! A bivalyréti csorda lege- 

lőre a mai naptól minden d. u. iratkozni 
lehet. Id. Csikynél, Str. Ciocárliei 13. alatt. 

(2414) 

EGY rövid bécsi mechanikáju zongora 
eladó. Str. Memorandului 10. III. Hevesy 
Piroska zongoramüvésznőnél. Megtekint- 
hető d. e. 12-2, d. u. 7-9 óra között. (T544 

MÉSZÁRSZEK forgalmas helyen vevő- 
körrel azonnal előnyösen átadó. Cim a 
kiadóban. (2393) 

EGY garnitura vasbak eladó prima 
spindlivel, esetleg elcserélném jóminőségü 

Elisabeta villák mellett jövedelmező több 
lakásokból álló házastelek 450.000, kétrész- 
ben fizethető. Masinistilor-uccában két 
szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, gyü- 
mölcsössel 135.000. Bőrgyár környékén két 
lakásból álló ritka erős épitményü házas- 

SCHEMBEER mérleg, üzleti ü 
tartány, kávé és mák daráló, füs 
dezés, darabonként is eladó. Str. 
No. 16. 

ELADÓ 

Eladó parcellák 
szép fekvésü, lapályos helyen a Sfán- 
tul Gheorghe és Tache Ilonescu ucca 
negyedben. Viz, villany, járdák. Elő- 
nyös fizetési feltételekk Ügyvédi 
iroda. Cal. Victoriei 45. 

ELADÓ házhely gyümölcsös fákkal min- 
den elfogadható árért. Str. Gavril Tripon 
No. 35. Str. Donattal párhuzamos ucca. 

(2338) 
ELADÓ házhely Str. Zenobie Pop-on, 

Andrei Muresan közelében, viz, villany, 
kanális bevezetve. Értekezni dr. Farkas 
Imre ügyvédnél, Cal. Maresal Foch 34. 

(P8401) 

ELADÓŐ használt ebédlőszőönyeg és egy 
mély gyermekkocsi. Str. Saguna 16-c. Hell 
mer. (P8448) 

ELADÓŐ szabók részére munkaasztal, 
fali ingaóra. Str. Juliu Maniu, 7. (2332) 

ELADŐ Clujon Str. Caramidarilor 76 
alatt lakóház és Colonia Dombul Rotund 
27 számu ingatlan. Érdeklődni a Transsyl- 
vania Banknál. Str. S. Micu 1. sz. alatt. 

(T541) 

OLCSON eladó fél háló, oszlop és kony- 
ha vaskályha, ruhák. Nova, Str. Memoran- 
dului 16. (2343) 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 
csón eladók. Decebal. 3. Veszek használt 
butort. (8130) 

ELADÓŐ házhelyek az Andrei Muresan 
negyedben, esetleg bankteher átvehető. Ér- 
tekezni: Cal. Maresal Foch 60. (2247) 

SÜRGÖSEN eladó belvárosi ház, mely 
navi 5000 lejt jövedelmez. Érdeklődni: Str. 
Mico 33. Kádárné. (2362) 

SZÖVÖGEÉPET vennék. Cimeket „Azon- 
nal" jeligére. (2369) 

TEMHER alvázat vagy autóbuszt két ton- 
náig vennék. Cimeket „Jókarban" jeli- 
gére. (2371) 

SÜRGÖSEN eladó faház. Str. Macavei 
A. szám. (2373) 

adó, „Atlas", Str 

TÖRÖ 
megvételre 

Dorobantilor 118. 
(P8451) 

mellett. Érdeklődni Cal. Tra 20. (P3454) 

KÉT szép háló, egy 3 méteres konzul 
tükör asztallal, márványlappal eladó. Str. 

OCSKARUHÁKÉR legtöbbet fizetek, 
olcsón eladók. Tegyen egy próbát. Str. 
Memorandului 4. (P8461) 

JOKARBAN levő massziv ládát kere- 
sek. Hossza körülbelül 150, szélessége 78, 

EGY szabóasztal, egy duplaajtós szek- 
rény és egy álványos tükör eladó. Megte- 
kinthető Cal, Victoriei 61. Jakabnál. (P8463 

MATT iróasztal, szentképek, ebédlőkre- 
denc, márványlappal, matrác, cimbalom, 
férfi télikabát eladók. Megtekinthető d. e. 
Str. Memorandului 10. III. 12. (P8464) 

JOKARBAN levő tizedes mérleg 100 
kg.-os és 3 kg.-os asztali mérleg eladó. 
Cim a kiadóban. (2417) 

MÉLY gyermekkocsi eladó. Str. Vrabi- 
lor 17-19, ajtó 2. (2164) 

ALLAÁST KERES 

GEPMECHANIKUS azonnali belépésre 
állást keres. Soffőr, lokomobil, gőzkazán, 
fütő, minden rendszerü motor vizsgákkal. 
Jó katonai és civil bizonyitványokkal. Ci- 

ekiam árusitás ] 

i múű irfa 

tik. Str. 

feldné, 

KIFUTOLAÁNY vagy fiu felvétetik. To- 
pai könyvkötészetbe. Str. Juliu Maniu 38. 

(2342) 
HAÁZMESTER kerestetik belvárosi bér- 

házhoz. Kizárólag nős, gyermektelen és 
vizvezetékhez értő egyének 

nek. Str. Matei 5, I. em. 1 számu ajtó 11-12 
óra között. 

jelentkezhet- 

(T530) 

füszerüzletbe. KIFUTŐFIUT keresek 
Farkas, R . 83. fabakkal ráfizetéssel. Str. Masinistilor 20. Y oNok nész zben a335) 

ajtó 2. ; (2394) : . : 1unk ELADÓ belegség miatt sürgésen str. munkákhoz könyveléshez értő egyén ke 
restetik. Ajánlatok: „Szorgalmas" jeligére 
kiadóba. (2367) 
IPARVÁLLALATNAL 3000 lejes állást 

adok 25.000 lej kaució letét esetén. Cime- 
ket: „3000 jeligére. (2368) 

gyakorlott CUKORKAGYAR felvesz 
telek, konyhában vizvezetékkel 280.000. sodró és préselő lányokat. Unirea, Str. An- 
Popovici iroda, Str. Dacia 4. (2397) [ton Pan 6. (2370) 

REJÁRŐNÖT keresek takaritáshoz. Str. 
T SIELI udvari Rudeanu 3-a, földszint (volt Surda) 

nelviségében ... U TÜLL stoppoláshoz rendes kislányok fel- 
vétetnek. Tusi Salon, Str. Reg. Ferdinand 

(2392) 

ROMAN fiatal segédet keresek büfféhez 
és felszolgáláshoz. Cal. Mofilor 11. (P8453) 

össEGED felvétetik mübutor 

OLGALÓLEÁNYT felvesz a Zsidó 
.Jelentkezni Schwartznál, Str. Iu- 

TAL 

1iu ás3. (P8465) 

1 HOSSZABB bizonyitvánnyal rendelkező 
perfekt szakácsnő felvétetik Jelentkezni 

Báii 25. 2-4-ig. (2406) 

TORASZTALOSSEGEDET és fénye- 
t azonnal felveszek. Cal. Reg. Ferdi- 

1/ nand 48. Asztalosmühely. (2395) 
KISEBE csukott gretárt vennék. Calea BEJÁRONÖI felvesz Str. Berde 2. 

Moftilor 11. (Pp8452) em., 12. ajtó. (r 545) 
SÜRGÖSEN eladó ház 85 Dermata 

EGY perfekt szakácsné azonnal felvéte- 

Florilor 19. (2404) 

MINDENES bejárónőt keresek. Rosen- 
Cal. Reg. Ferdinand 14, I. em. 

(2410) 

KIMONDOTT vásári szabósegédet állan- 
dó munkára felveszek. Str. Gen. Poetas 20. 

(2405) 

ket keres május 1-től. 

gépeket 1-30 

KATZ tenniszpálya labdaszedő gyereke- 
Cal. M. Foch 48. 

(2407) 
ÖNALLÓ varrólányokat és kézi munkás 

leányt állandó munkára felvesz Mor Ro- 
senfeld Salon, Ferdinand 14. 

(2409) 
BEJÁRŐNÖT keresek Str Dubálarilor 

Cal. Reg. 

13, ajtó 1. Érdeklődni d. e. Rottenbergnél. 
(T546) 

KÜLÖNFÉLÉK 
GYUMÖLCS, szöllő, virág PERMETEZD 

literig, 

(T 494) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né. Str. Iuliu Maniu 4, II. emelet, ajtó 3. 

met „Gépmechanikus" jeligére kiadóba (7392) 
kérek. (2363) SZABÁSZATOT tanitok. Jelentkezni 
INTELLIGENS urileány gyermekgondo- Geltch Edit, v. ipariskolai tanárnőnél. Str. 

zónőnek elmenne, helyben azonnali belé- Regala 38. (P8440) 
pésre. Cimet :„Mária" jeligére kiadóba kér FOGORVOSI rendelő Str. Carpatilor 30. 

(2364) Rendelés 2-6. (P8431) 
39 éves urinő magányos urhoz házveze- KELMEFESTŐ szakmabelivel társulnék 

tőnőnek menne vidékre is. Cim „Nova". ipar kiváltásához joga legyen. „Nőtlen" 
(P8455) jeligére a kiadóba. (2378) 

legujabb keverő 
rendszerüt, a leggazdaságosabb és legmo- 
dernebb kivitelben, gyári áron készit, ér- 
deklődőknek bemutat: SZANISZLÓ, Clui. 
Stefan cel Mare 17-18. Tel.: 13-24. 

KIADÓ LAKÁS 

KIADÓ 2 szeba, konyha, előszoba és 
fürdőszoba. Str. Moldovei 15. (391) 
KIADÓ üzlethelyiségek. Sir. Regina Ma- 

ria 46. (P8368) 
KIADÓŐ nagy raktárhelyiség mühelynek 

is alkalmas. Str. Juliu Maniu 7. (2331) 

PARKETTES földszintes két szoba 
konyha fürdőszobás lakás és mühely kiadó 
Str. Saguna 16. (2329) 

2 jobb fiatalember lakást kaphat, ugyan 
ott egy prézligép eladó. Cal. Motilor 49, 
Molnárné. (2304) 

EGY szépen butorozott különbejáratu 
szoba fürdőszoba használattal az állomás 
közelében aonnal kiadó. (Cim akiadóban) 

(2339) 

KIADÓŐ üzlethelyiség lakással május 
elsejére 1600 lejért. Str. Horea 9. (2355) 

KIADÓ 1 uccai szoba, nyha, speiz 
május 1-ére. Str. Horea 9. (2356) 

KIADÓŐ két uccai szoba konyha speiz 
pince május 1-ére. Str. Horea 9. (2357) 

KIADÓ 2 szoba, konyha, komfortos, par 
kettes, frissen festve. Avram Jancu 30. sz. 

; (2005) 
FORGALMAS helyen üzlethelyiség, tra- 

Ifik, vagy kenyérüzletnek alkalmas, kiadó. 

Stefan cel Mare 13. (2193) 

EGY szép szoba konyha, speiz olcsón 
kiadó. Str. Horea 6. 2317) 

Res. SIHILA a24 
SZOBA, konyha és butorozott szoba ki- 

adó. Str. Bolintineanu 23. (2361) 

KIADÓ kisebb önálló garzon lakás mos- 
dókagylóval, előszoba stb. Str. Matei 5 
FPortásnál. i (1 529) 

JÖMENETELÜ üzlethelyiségek raktár- 
helyiséggel, lakással kiadók. Str: Dindos 

2 SZOBA uccára kiadó. Vizkagyló bent. 
Értekezés háztulajdonosnál, Str. fuliu Ma- 

KIADÓ Str. Motiloron négyszobás kom- 
fortos lakás 120 méter befásitott kerttel. 
Popovici iroda, Str. Dacia 4. (2396) 

KIADÓ különbejáratu kis toronyszoba 
butorral vagy üresen főzőkemencével, ka- 
marával 350 lej. Str. Oásanu 74. (2403) 

2 SZOBÁS összkomfortos lakás kiadó. 
Str. I. Maniu 8. Értekezni a dohánytőzs- 
dében. (2380) 

KÖZPONTBAN parkettes, fürdőszobás 
nagyon szép napos butorozott szoba külön- 
bejáratu kiadó. Str. Matia 1. I. em (2384) 

1 vagy 2 szoba, konyha május 1-re ki- 
adó. Str. Prof. Marinescu 11. (2387) 

BELVÁROSBAN kiadó 3 személyes bu- 
torozott tiszta szoba, konyha használattal, 
özvegy nőnél, megfelel fiatal házaspárnak 
is kisgyermekkel, napos nagy udvarral. 
Érdeklődni d. u. 1-3 óráig. Cim a kiadó- 
ban. (2390) 

NAGY világos helyiség vizvezetékkel, 
varrógéphasználattal, vagy egy kisebb szo- 
ba magános nőnek kiadó. Berényi, Strada 
Regina Maria 32. (e8456) 

KIADÓ butorozott szoba esetleg teljes el- 
látással. Str. Grecianu 6. Villanegyed. 

(P8450) 
BUTOROZOTT szoba kiadó. Cal. Traian 

82. (2421) 
RUTOROZOTT szoba kertes villában 

(Str. Regalá 47) kiadó. (2412) 

LAKÁST KERES 
FIATALEMBER jobb családnál lakást 

keres. Cimeket „Otthon" jeligére. (2366) 
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VIDEKI ELŐFIZETÉSI ÁRAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 

] 135, egy hónapra 45 lej. 

us 

PONTOSAN FORDITVA 
Neos, kis szivem, hogy izlik a há- 
zasságz? 
Tudod, nénikém, alig változott a 
helyzet. Amikor Pista vőlegényem volt, 
akkor féléjszakákat vártam, hogy már 
elmenjen. Most féléjszakákat várok, 
hor hazajöjjön... 
jjő EREDMÉNY 
A legnagyobb stockholmi ujság kiadó- 
hivatalába beállit egy ur: 
ÜCratulálni jöttem! az Onök apró- 
hirdetései igazán a leggyorsabb ered- 
ménnyel járnak! 

Nahát, igazán jólesik ez az elis- 
merés... 
- Délután öt órakor jelent meg a 

hirdetés, hogy éjjeli ört keresek és már 
ezen az éjszakán betörtek a gyárunkba. 
ÉLELMES KIS CSIBÉSZ 
Az orvost megszólitja egy kisfiu: 
A doktor bácsi kezeltle azt az em- 

bert, aki az uccánkban a lábát törte? 
Én, kisfiam. 

- Akkor kérem a jutalékomat, mert 
én dobtam el az uccán azt a dinnyehé- 
jat, amin a bácsi elcsuszott... 

- 

- ÜUÜgyeletes gyógyszertárak. Április 
23-án, szombaton reggeltől 30-án reg- 
gelig a következő gyógyszertárak telje- 
sitenek éjjeli szolgálatot: Fortuna, Piata 
Unirii; 
Victoria, Calea Regele Ferdinand és 
Sotropa, Piata Stefan cel Mare. 
mán ünnepekre való tekintettel, 23-án, 
azaz Szent György napján egész nap 
nyitva vannak az összes gyógyszertárak, 
24-én és 25-én, azaz a román Husvét 
első. és másodnapján a gyógyszertárak 
zárnak és csupán az inspekciósok telje- 
sitenek szolgálatot. 
- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A bucu 

restii időjáráskutató-intézet jelentése: 
lehülés, szél, változatlanul borult ég, 

csabadékokkal. 

Szeplős, ráncos, száraz, mittesze- 
res, pattanásos, foltos, hajszálas, 

! molett 

? 

OrÉ kozmetikát 
Szemölcsirtás egyszeri kezeléssel. 

Cluj, C. Reg. Ferdinand 34. II 
fTelefon: 20-11. Hamburg Marga- 

reta. Tanitványok kiképzése. 

vVisszamarvadt régi jó márkáju hor- 
goló cérnák, pamutok és cérna-árukat 
majdnem felárban kiárusitunk. Zsákhá- 

rász, perzsatelvető, DMC, Mez és min- 
dennemü kézimunkaáruk, divatgombok 

üző-kellékek legolcsóbban beszerez- 
hetők a Somes" áruházban, a főposta 
"baloldali ucca elején. 

-Disznéfej a mecsetben. Londonból 

jelentik: Allahabadban, India egyik leg- 
nagyobb városában véres harcok törtek 

ki a hindu és mohamedán lakosság kö- 

zött. miután a mohamedánok eev disz- 

nófejet találtak az Attarsulya mecset- 

Ben amely megszentségtelenitette a 

szent helyet. Eddig 2 személy életét 
vesztette és hatvanan megsebesültek a 

verekedés során. 

DESTÉT! 

Hygea, Piata Mihai Viteazul; 

Ottawából jelentik: A kanadai kormány 
elhatározta, hogy Kanada területén több 
hadianyag- és repülőgépgyárat létesit. 
Hamiltonban már meg is kezdték a tü- 
zérségi gránátkészitő gyár épitését 

- Kivégezték egy polgári nacionalis- 
ta szervezet 9 tagját Toraszkban. Moszk 
vából jelentik: Egy polgári naconalista 
szervezet 9 tagját a szovjetbiróság a 
tomszki kerületben halálra itélte és 
agyonlövette. 

-Ez is rekord! Newyorkból jelentik: 
Fred W. Martin ötvenéves venicei (Ka- 
Hfornia) lakos sajátságos rekordot álli- 
tott fel. Két éven belül száznyolcvanki- 
lencszer volt a városi fogház ugyanazon 
zárkájának foglya botrányos részeges- 
kedés és rendzavarás miatt 

- ÜÖtszázévi börtönt kapott a gyil- 
kos anya. Newyorkból jelentik: Center 
(Texas állam, Amerika) esküdtbirósága 
ötszázévi összbüntetést szabott ki Lillie 
Mac Curtisre, aki kilenc gyermeke kö- 
zül hatot meggyikolt, A gyilkos anya 
a megindulás legcsekélyebb jele nélkül 
vallotta be, hogy azért tette el láb alól 
gyermekeit, mert fiatal koruk miatt 
még nem tudták magukat eltartani, 
csak a három legidősebbnek kegyelme- 
zett meg, mert már volt saját keresetük. 

- Legujabb csoda: a kétfejü bárány. 
Londonból jelentik: A Kent megyei 
Paddrek Woodban Albert Sales juhte- 
nyésztő juhnyájának országszerte hires 
csodája, Jinnie, a kétfejü bárány. A jól 
kifejlett, életképes bárány mindkét fe- 
jével egyszerre eszik és béget A két- 
fejü bárány naponként másfélliter tejet 
kap és egyszerre két szoptatóüveggel 
kell táplálni, mert ha csak egyik száját 
etetik, az „elhanyagolt" fej eltolja a 

- Kanada hadianyaggyárakat létesit. - Lefejezték a hazaárulót. Berlini 
hiradás szerint, tegnap reggel lefejezték 
hazaárulás miatt Wilhelm Cammanst, 
akit ilyen címen 1937. november 5-én 
itéltek halálra. 
- Közös elhatározással akarnak be- 

rendezkedni a talogyárak. Amint a 
Tempo cimü lap közli, az országban lévő 
talogyárak kartellbe lépve egymással, 

ami valószinüleg magasabb egységes 
eladási árakat vonna maga után. 
- Őriási forgalmat bonyolitott le ro- 

mán husvétkor a CFR. A CFR a román 
husvét alkalmával óriási forgalmat bo- 
nyolitott le. A fővárosból a rendes já- 
ratokon kivül naponta 36 különvonatot 
is utba inditottak, átlag minden 15 
percben 4 szerelvényt. A napi 182 vonat 
igy átlag 200 ezer utast szállitott. A ha- 
talmas forgalom lebonyolitása minden- 
nemü fennakadás nélkül történt. 

- MEGDÖBBENTŐ BÜNTÉNY A 
FŐVAÁROSBAN, A Mihai nagyvajdáról 

elnevezett fővárosi külső negyedben 

tegnap éjjel három órakor Slaveschi 

kiképző csendőraltiszt éjszakai szemale- 

körutján egy a vállán nagy kosárral 
haladó gyanus egyénre lett figyelmes. 
Felszólitotta az illetőt, hogy áljon meg 

és igazolja magát, mire az minden to- 

vábbi nélkül fegyvert rántott elő és rá- 
lőtt a csendőraltisztre, majd elmenekült. 
Siaveschit a golyó halálra sebezte és 

nem sokkal később egy járókelő csak 
holtan találta meg az uccán. Közelében 

egy kosár hevert telve lopott holmival, 

amelyet a gyilkos menekülés közben 
eldobott. A megdöbbentő büntény ügyé 

ben hatalmas felkészültséggel folyik a 

palacktól a másikat. nyomozás. 

slágermozgó ünnepi 

Nézze meg ön is ezt 

Sokezer ember csodálta végig a Royal 
müsorát 

Madmeiselle decieu 
cimü filmet. Főszerepekben: PIERRE BLANCHAR, DITA PARLO 

a remek filmalkotást!!! 

- Egy egész falut rémületben tart a 
kikosarazott legény. Párisból jelentik: 
Egy Dijon melletti falu lakosságát rej- 
télyes gyujtogató tartja remületben. Ti- 
zenöt nap alatt öt izben ütött ki tüz a 
falu több házában. Egy idősebb asszony 
beleőrült az izgalmakba, miután háza 
kétszer kigyulladt és az első alkalom- 
mal az asszony sulyos égési sebeket 
is szenvedett. A hatóságok azt hiszik, 
hogy az egyik szomszédos községben 
lakó fiatalember a gyujtogató, aki igy 
akar bosszut állni az egész falun, mert 
az egyik szép parasztlány nem fogadta 
udvarlását és kikosarazta 

- Vigyázznuk a háztartási kegyetlen- 
ség indokolására. Newyorkból jelentik: 
Brandlein Pál indianapolisi lakos ellen 
felesége válópert inditott háztartási ke- 
gyetlenség cimén azzal az indokolással, 
hogy férje kizárólag olyan élelmiszere- 

zik. A biró elutasitotta a keresetet, mi- 
után a férj bebizonyitotta, hogy felesége 
a „boldogtalan" házasság alatt harminc 
kilót hizott. 

- Repülőtér St. Moritzban. Az elmult 
napokban nyitották meg 1720 méter ma- 

gasságban St. Moritzban Európa leg- 

magasabban fekvő repülőterét St. Mo- 

ritz repülőgépen 4 és fél óra alatt elér- 
hető Londonból. 

- A legönfeláldozóbb nő. Londonból 

jelentik: A legönfeláldozóbb nő cimre 
Meredith Györgyné birminghami lakos 
tart igényt, aki férjének barna ünnep- 

lőruháját, amely a térd és könyök táján 

kopni kezdett, saját hajszálaival javi- 

totta ki és pedig olyan tökéletesen, hogy 
a foltozást alig lehet észrevenni. 

- Papen visszavonul a politikai te- 

vékenységtől. A Havas ügynökség je- 

lenti Berlinből: Polotikai körökben ugy 
tudják, hogy Papen volt bécsi nagykö- 
vet, akit Ankarába akartak követnek 
kinevezni, teljesen visszavonul a politi- 
kai tevékenységtől és wallerfangeni bir- 
tokára vonul vissza, ahol gazdálkodni 
fog. Ezt az elhatározását azzal hozzák 
összetüggésbe, hogy von Ketteler nevü 
titkárát őrizetbe vették 

, 

ket hoz a konyhára, amelyektől ő irtó- E 

- fTüöbbezer embert vettek Oroszor- 
szágban őrizetbe. Varsóból közlik: A 
lengyel lapok hiradása szerint a május 
elsejei ünnepségekkel kapcsolatosan 
Oroszországban majdnermn négyezer em- 
bert vettek ujabban őrizetbe, mert ezek 
állitólag a szovjet vezetőség elleni me.- 
rényletre készültek, 
- Igen sok áldozata van az 

hindu-moharmnedán összetüzéseknek. 
Bombayból jelentik: Az elmult héten 
Indiában a hinduk és muzulmánok kö- 
zött történt véres összecsapásoknak 12 
halottja és 100 sebesültje van. A ható- 
ságok több, mint 2000 letartóztatást 
eszközöltek, 

fTORD-CABRIOLET 
eladó 4 hengeres leereszthető tető, 2 

indiai 

ülés elől, kettő roadsterben. Érdek- 
lődni: teleton; 10-07. 

- Öt hónap után oltották csak el a 
bányatüzet. Berlinből jelentik: A beut- 
heni bányamedencében egy 350 méter 
mélységben pusztitó hatalmas bánya- 
tüzet öt hónap után csak most sikerült 
eloltani. Megállapitották, hogy a tüzet, 
amely óriási kárt okozott, gyujtogatás 
idézte elő. A vizsgálat teljes eréllyel 
folyik. 

- A RKomán-Görög Társaság látoga- 
tása Görögországban. Athéni jelentés 
szerint, a Román-Görög Társaság tag- 
jainak küldöttsége ideérkezett és sorra 
látogatja az ország nevezetesebb váro- 
sait. Mindenütt lelkes fogadtatásban 
részesitik őket. Többek között Metaxas 
miniszterelnök is fogadta a küldöttsé- 
get. 
- ÜUÜnnepélyes fogadás az albán ki- 

rályi palotában. Tiranai hiradás szerint 
tegnap este a királyi palotában az eskü- 
vőt megelőzően nagy fogadás volt, ame- 
lyen Zog király, jövendő felesége, Ap- 
ponyi Geraldine hercegnő, Ciano gróf, 
a bergamói herceg, a kormány és a tör- 
vényhozás tagjai számos egyházi, ka- 
tonai és polgári vezető-személyisés és 
sok külföldi előkelőség vett részt, köz- 
tük a magyar arisztokrácia számos 
tagja. 

közös eladásra akarnak berendezkedni, / 

átoksziget 

kincse 

Mialatt a maláj az üveglapot szerelte, 
megnyitotta az oxigéntömlő szelepét és 
kipróbálta a jelzőkészüléket Azután a 
két matróz engedelmes segédlete mellett 
a vizbe ereszkedett. 
A sisakjában elhelyezett mélységmé- 

rő ötvennégy métert mutatott, amikor 
földet ért a lába. A gumiruhán át is 
érezte, hogy a viz erősen hüvös; villany 
reflektora alig öt-hat méteres körzet- 
ben változtatta át derengéssé a félho- 
mályt. 

Félperc alatt a dülledtszemü halak 
tucatjai rajzották körül a lámpát; Far- 
rier megindult a part vonulata felé. 
Sziklás, szakadékos fenéken járt s az al- 
gák, csigák és rákok tömege jégsikossá 
tették a talajt. 
Gondosan számolta a lépéseit; a négy- 

századik lépés után a mélysegmérő 56 
métert jelzett, a fenék tehát egyre sü- 
lyedt a part felé, A moszatok állása vi- 
lágosan mutatta, hogy a part felé hala- 
dó hideg áramlat sodrában jár A négy- 
százhetvenedik lépésnél különös alaku 
sziklafal állta utját; lámpája fénye 
mellett közelebbről megvizsgálta s meg 
lepődve állapitotta meg, hogy a 15-20 
méter széles fal mólószerü, tengeralatti 
épitkezés. 
Buvárharang segitségével, gigászi szik 

ladarabokból összerótt fal maradvá- 
nyai között botorkált, ! 

Szántitása szerint már a part vona- 
lánál kellett járnia; itt azonban semmi 
sem jelezte a part közellétét. A sisak- 
ban levő óra kivilágitott számlapjára 
tekintett; még alig két órája volt vizben. 
Ujabb ötven lépés után iszapos rész 

következett, majd ujabb sziklák, ame- 
lyek meredeken lefelé vezettek, 
A mélységmérő 55.5 métert mutatott 

s az erős nyomástól vadul kalapált a 
szive, 
A légtisztitó és az oxigénszelep azon- 

ban kitünően müködött s ezért hozzá- 
fogott, hogy leereszkedjen a sziklák 
között Tiz méternyi ut alatt három 

méternyit esett a kutszerü mélyedés ta- 
laja; utána lassan félméteres emelke- 
dés következett. 

Itt azonban sötét, szabályos alaku 
testre esett lámpájának fénye; közelebb- 
ről megvizsgálva látta, hogy hatalmas, 
sulyos pántokkal lezárt láda fekszik 

előtte. 
Pár lépéssel odább szétmált hordó 

dongáira taposott s pár méterrel előtte 
egy ferdén keresztben fekvő árbócrud 
zárta el előtte az utat; a vastag fára ta- 
padt moszat ugy lengett, hajladozott 
lámpája fénykörében, mint a pusztulás 
zászlaja, 
Meg sem próbált keresztülvergődni 

az akadályon, hanem balra feordult. ahol 
szeszélyes alaku sziklák meredek, de 
lepcsőzetes emelkedőt alkottak. 
Nagy fáradsággal sorra megmászta a 

sziklákat s lámpája fénye mindig ujabb 
roncsdarabokra, ládákra, ágyucsövekre 
esett. 
Nem lehetett kétség: a gyöngyílotta s 

az egykori kalózhajók nagy temetőjébe 
jutott.. 
A mélységmérő rohamos emelkedést 

mutatott, világosság azonban sehonnan 
sem szürődött hozzá. 
Tehát bent volt mélyen a part alatt, 

egy barlangban. amelynek vizalatti be- 
járatán keresztül az ismeretlen eredetü 
áramlás minden hajóroncsot ebbe a 
nagy temetőbe hordott, 
A szenzációs felfedezés lelkesedése 

most már visszatarthatatlanul üzte, haj 
totta előre: csak arra vigyázott, hogy a 
felhuzókötél és a jelzőzsinór szabadon 

usszon utána, 

Folytatása következik.) 
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Fillpescu poldármester közbenjárt a muuédijasok üevében 
(ULUJ.) Hirt adtunk arról, hogy pénz- 

ügyminiszteri rendellkezésre csakis az 
állampolgárság fegzgléka mellett folyó- 
sitják a nyugdijatsok járandóságait. Ez 
a rendelkezés igen sulyos helyzetbe 
hozta a nyugdijastok jelentős részét, 
akiknek állampolgálrsági helyzetük még 
nem rendeződött. Az érdekeltek Fili- 
pescu Richard polgátmester közbenjárá- 
sát kérték. Ennek eredményeként a 
pénzügyigazgatóság kiutalja az érdekelt 
nyugdijasok ápvilisii illetményeit. A 
nyugdijasok remélik,, hogyv rövidesen 
intézménvesen rendelződik állampolgár- 
sági helyzetük. 

EXCURSIA OMANEASCA 

központja Transilvania részére 
engedélyezve az 1. National de 
Turism hivatal által Cluj, Str. 
T. G. Massaryk 7. "Nel.: 21-13. je- 
lenti, hogy május 2től kezdve 
megkezdi a napi kirándulásait 
Cluj-Dej és Dej-Cluj között 150 
lejes személyenkénti oda-vissza 
szóló ár mellett. Néhány nap mul 
va megkezdődnek a hasonló jel- 
legü napi kirándulások Bistritara 
és Satumarera erősen redukált 
árak mellett. 

A veszekedés hevében 
Borsan üveséel sujtotta 
halalra ellenielet a cluji 

érii 
(CLUJ.) A román husvét másodnap- 

ján, mint most érkezett csendőri jelen- 
tés közli, megdöbbentő emberölés tör- 
tént a közeli Borsa községben. Ideér. 
kezett a faluba Campian Stefan Clujon, 
a Valea Chintauluion lakó férfi, akinek 
felesége ebből a községből származik. 
Ünnepelni jöttek a rokonsághoz. A hus- 
véti mulatság során Gampian szóvál- 
tásba keveredett Jonut Petre falubeli 
legénnyel és a veszekedés verekedéssé 
fajult, amelynek során Campian egy 
felkapott üveggel teljes erőből fejbe- 
vágta Jonutot, aki elszenvedett sérülé 
seibe néhány pillanat mulva belehalt. 
Campian, amikor tettének végzetes kö- 
vetkezményeit látta, szekérre kapott és 
Baiamare irányában nyomtalanul el- 
tünt. Az emberölés ügyében a csendőr- 
ség nyomban meginditotta a vizsgálatot, 
jelentést tett a felettes parancsnokság- 
nak és az eltünt gyilkos kézrekeritésére 
országos körözőlevelet adtak ki. Jonut 
holttestét beszállitották a cluji törvény- 
széki bonctani intézetbe felboncolásra. 
A nyomozás pedig folyik. 

ee 
- MARICA GRŐFNŐ. Kálmán Imre 

kitünő nagyoperettje, Gróf Lász- 
ló rendezésében és Stefanidesz Józset 
vezénylete mellett, tegnap este uj beta- 
nulásban és szereposztásban került fel- 
ujitásra. A repriznek nagy sikere volt, 
ami a főszereplő Solymosán Magda, 
Miklósy Margit, Porti Mimi, a szép 
énekhangjával élénk feltünést keltő 
Faluvégi Gizella, Jenei János, Tompa 
Sándor, Csóka József, Fülöp Sándor és 
társaik érdeme. A szépszámu közönség 
a szereplőket sokat tapsolta. 
- KÉT NAGYOBBSZABÁSU BETÖ- 

RnÉs VÁROSUNKBAN. Az éjszaka fo- 
luamán két nagyobbszabásu betörés 
történt városunkban. A Gherescu-ucca 
7. szám alatti Kovács-féle füszerüzlet- 
ből ismeretlen tettesek mintegy 35 ezer 
lei értékü különféle árut vittek el. A 
Cioflec-féle üzlettel szembeni trafikban 
a P. Uniriin is betörők jártak az éjszaka 
és mintegy 8-10 ezer lej értékü árut emel 
tek el. A nyomozás mindkét ügyben 
nagy eréllyel folyik. 
- HALÁLOZÁS. Sulyos csapás érte 

Iliescu Victor cluji bankháztulajdonost. 
Édesanyja, Iliescu Emilia, lelkész özve- 
gye április 25-én 66 éves korában meg- 
halt. Temetése április 27-én, szerdán 
délután 4 órakor lesz a köztemető ha- 
lottas kápolnájából. Az elhunytat Iliescu 
Victoron kivül kiterjedt, előkelő rokon- 
ság gyászolja, köztük dr. Septimiu Ba- 
ritiu közegészségügyi vezérfelügyelő, 

Horvát politikusokkal 

(RÓMA.) Vatikánvárosból származó 
hirek szerint a pápa még a hét folya- 
mán kiköltözik a Castel Gandolfói kas- 
télyba. Tehát a szent atya nem fog ta- 
lálkozni Hitlerrel római tartózkodása 
alatt. 

MIÉRT MENT SZTOJADINO- 
VICS BLEEDBE 

(BELGRÁD.) Sztojadinovics minisz- 
terelnök kiséretével néhány napra 
Bleedbe utazott. Hire jár, hogy ott Gö- 

=ringgel fog találkozni, de ezt a hirt hi- 
vatalos helyről megcáfolják. Beavatot- 
tak ugy tudják, hogy Sztojadinovics 
Bleedben horvát vezető politikusokkal 
akar tárgyalni az uj választójogi tör- 
vényjavaslatról. 

AFFÉR A MAGYAR KÉPVI- 
SELŐHÁZBAN 

(BUDAPEST.) A képviselőházban a 
keddi vita során Hubay Kálmán és gróf 
Széchenyi György képviselők között 
heves szóharc volt. Az ülés végén Hu- 

JÓESTErI 
Fegyházra itélik azokat az árjákat, 
akik kijátszák a zsidókra vonatkozó 

rendelkezéseket 

VII. évfolyam, 1938. AÁPRILIS 28. .. 

láréual Sztojadinovics 
judoszláv miniszterelnök 

bay, aki személyesen nem ismerte 
Széchenyit, hozzá ment és bemutatkoz- 
va, kezet nyujtott. Képviselőtársa azon- 
ban nem fogadta el a feléje nyujtott 
kezet, amiből lovagias ügy támadt a 
legsulyosabb feltételekkel. 

FEGYHÁZ A MEGTÉVESZTŐK- 
NEK 

(BUDAPEST.) Göring rendkivül szi- 
goru rendeletet adott ki a zsidó üzemek 
leplezett formáju támogatása ellen. 
Ausztriában ugyanis számos eddig zsidó 
kézen volt vállalat árja vezetésbe ment 
át, de csak látszólag, amint ezt a Völ- 
kischer Beobachter irja. Ezért Göring 
rendelete szerint az egész német biro- 
dalom területén fegyház, envhébb eset- 
ben fogház és sulyos pénzbüntetés jár 
azoknak, akik a lakosság vagy a ható- 
ságok ilyen irányu megtévesztéséhez, 
mint árják bármiféle formában hozzá- 
járulnak. 

bizonuitékokat 

(BUCURESTI.) Hivatalosan most tet- 
ték közzé azokat a korapromittáló irato- 
kat, amelyeket a cernautii kerületi rend- 
őrfelügyelőség a feloszlatott, de tovább 
müködő vasgárda tevékenységével kapcso- 
latos vizsgálat során megtalált. A rendőr- 
ség idevonatkozó jelentése a bucurestii 
rendőrségi vezérigazgatósághoz cimezve 
a következőképpen szól: Vezérigazgató ur! 

irata alapján másolatban van szerencsénk 
előterjeszteni a következő anyagot, ame- 
lyet a campulungii rendőrség szervei ta- 
láltak Ovidiu Gainának a „Mindent a 
hazáért!" párt campulungii szervezete 
volt legionárius titkárának lakásán. 1. 
Gyujtó jellegü kiáltvány irógépen irva és 
a legionáriusoknak cimezve. 2. A máso- 
dik legió szekciójának negyedévi jelenté- 
se 1938. január-márciusról. 3. Helyzet- 
jelentés a Kereszt testvérek Szövetségéről 
1938. április 1-ig. 4. Helyzetjelentés egy 
36 legionáriusból álló csoportról. 5. Név- 
jegyzék a sadovai legionárius helyőrség- 
ről, amely letette az esküt a keresztény 
nemzeti pártra. 6. Előleptetési jegyzék a 
„Mindent a hazáért!" párt központi szer- 
vezete részéről, 1937. január 13-áról az 
országban levő összes légióknál. 7. Egy 
kiáltvány, a legionárius kereskedelmi szer- 
vezet hitelezőinek cimezve, amelyet C. Z. 
Codreanu irt alá. 8. Egy aláirási lista a 
legionárius kereskedelem részére 1700 lej- 
ről. 9. Egy kivonat különböző jegyzetek- 
ből ellátott könyvből és nehány kulcssze- 
rü utasitás, hogy miképpen kell végezni 
a legionárius propagandát. 10. Egy táblá- 
zat a Kereszt-testvérek iskolájában tör- 
tént vizsgálatról, még pedig a cernauti ka- 
tonai törvényszékhez előterjesztett iratok- 
kal együtt, amelyet Vichenti Cosmára és 
büntársaira, Joan Mugureanura, Traian 
Traianura, Vasile Ropcianra, Vasile Bu- 
dacra, Joan Jacobánra és Haralambie Ma- 
nolera vonatkoznak. A jelentést Pihall ke- 
rületi rendőrfelügyelő irta alá. 

A legionárius körrendelet pedig a kö- 
vetkezőket mondja: 

Legionáriusok, nem fáj a lelketek? 
Nem látjátok, hogy mindenfelőlről 
csak bántalmaznak bennünket. Harcra 
készüljetek, legionáriusok, ütött az 
éra. A viperák kapitányunk fejét 
akarják. Mi pedig azt kiáltjuk: Fel a 
a harcra! Ragadjatok, amit tudtok, 
fegyvereket, kaszákat, fejszéket és száll 
jatok hazcba. Üssétek és ne kiméljétek 
a kutyákat, mert őék ölték meg leg- 

jobb gyermekeinket. A mai naptól 
kezdve az államot „Legionmárius Ro- 
maániának" jelentjük ki. Mosellyal 
ajkunkon a halállal s iá 
„Éljen a halál!" 
kapitány!" „A ka 

a kapitány!" 

Következnek az aláirások. 
akinek az elhunyó aki Baritiu leány 
volt, közeli rokoná volt. A legiós moz- 

Nyormatott a lapiulajdonos MAYER ANTAL nyomdájának kö 

Április 15-én kelt 7262. számu rádió táv- 

Nuilvánosságra hozták a vasdárda 
űltott működésére vonatkozó össze 

A tőlskolásokon kivül még a középiskolások kö- 
rében is élénk propagandát iejteti hi a tiltott szerve- 
zet - Nagumennyiségüű kompromittáló iratom kivül 

ujabb tiikos icsyverraktárt is felledeztek 
galom. „A mindent hazáért!" párt és a 
keltezés: Bucuresti, Str. Gutenberg 2. sz. 

1937. évi január 13-iki keltezéssel a 
következő előléptetések jelentek meg: Lé- 
gi parancsnokokká léptették elő Constan- 
tinescu Nicolaet, Belimache Dorult és Ca- 
ramica Joant. Alparancsnokokká: Cris- 
tescu Grigore bucurestii egyetemi tanárt, 
Siancu Emil cluji rokkant kapitányt, Du- 
mitrescu Vladimir bucurestii egyetemi ta- 
nársegédet, Bozantan József oradeai ügy- 
védet, Curca Stefan baiai egyetemi hail- 
gatót, Gheorghescu Stefan constantai egye- 
temi hallgatót, Amos Horaciu Pop turdai 
kereskedőt, Duma József oravitai tanárt, 
Ositan Nicolae constantai ügyvédet, dr. 
Costea Iosif hunedoarai lakost, Tudose 
Theodort jasii ügyvédet, Popov Constantin 
bucurestii ügyvédet, Aristotel Gheorghiu 
Ramnicul-Sarati gyógyszerészt, Predescu 
Stefan bucurestii mérnököt, Ilínca Dumit- 
ru bucurestii mérnököt, Nicoare bucurestii 
lakost, Serafin Aurél fővárosi ügyvédet, 
Panata Constantin fővárosi tisztviselőt, 
mig a legió tanácsának tagjaivá kinevez- 
ték dr. Joan Pantelimon jalomitai lakost, 
Dumitru Popescut és Gehorghe Boeriu ti- 
misoarai professzort. 

1937. évi október 12-én az orvostanhall- 
gatók otthonában gyülést tartottak a cso- 
portfőnökök, amelyen elhatározták, hogy 
minden hónapban külön függelékben 
számszerü jelentést tesznek azokról a cso- 
portokról, amelyekben a legió tagjainak 
kiképzése folyt és az elért eredményekről- 
Az első kimutatásban, amelyet sürgős jel- 
leggel kellett beterjeszteni, fel kellett 
tüntetni a kiképzés alatt álló legionáristák 
előadásának menetét, az esetleges ismétlés 
fokait, a másodikat azokról a tagokról 
kellett összeállitani, akik sikeresen végez- 
ték el a kiképzési tanfolyamot és akik al- 
kalmasak voltak a védelmi szervezkedés 
tovább folytatására és akik oklevelet is 
kaptak. Minden egyes oklevelet nyert le- 
gionáristának jobb karján feltüntették a 
cimét és ezeket november 1. és 20-ika kö- 
zött avatták volna fel. A harmadik szá- 
mu kimutatás a Kereszt Testvéreinek tag- 
jait tüntette fel, a negyedik számu pedig 
a tagok áthelyezésének helyzetét. Végül a 
parancsnokság rendszeresen jelentést kért 
arról is, hogy az egyes csoportok havon- 
ta mennyi könyvet, propaganda-füzetet 
adtak el és hogy mennyi pénzre van szük- 
ségük. Jelentést kellett tenni arról is a 
kiképző iskolák vezetőinek, hogy milyen 

nak a hallgatók. A 
zte tagjait, hogy bujt- 

ák hozzá a legiós mozgalomhoz. A vá- 
ósokkal kapcsolatosan a legió nemcsak 

arra is ösztö 

harcot is a z 
tagjainak és a 

gu 

é 
résztvetteknek titkos esküt kellett leten. 
aiöki 
A legió még a középiskolai tanulók 
sorában is széleskörü propagandát fej- 

tett ki, 
amint az a cernauti tankerületi felügyelő- 
ségnek, 1938. évi április 20-án kelt 7499. 

Gherase Aurel a storojineti I Ferdinand 
királyról elnevezett fiu gimnázium tanu- 
lójánál a következő kompromittáló ira- 
tokat találták: „"Kimutatás azokról a gim- 
náziumi tanulókról, akik a Kereszt Testvé- 
rei Szövetségnek a tagjai és a köztük le- 
folyt levelezés. Azoknak a középiskolai tanulóknak a névjegyzékét, akik a legió- 
val szoros kapcsolatot tartottak fenn, vé- 
gül nagyszámu legionista propaganda iratokat. Ezek az okmányok bizonyitják, 

mint a pedig a vasgárda a folyó évi feb- 
ruár 16-án bejelentett feloszlása után is 
tevékenyen müködött. A lefoglalt bizonyi- 
tékokat a tankerületi felügyelőség átadta 
a kiskoruak törvényszékének és annak 
itéletéről annak idején jelentést tesz 
A lefoglalt névjegyzékben 38 olyan I- 

VIII. osztályu gimnáziumi tanuló 
szerepelt, akik tagjai voltak a kereszt- 
testvérei szövetségnek. 

pillanatig sem szünetelt, 1 
az, hogy Gherase Aurélnál olyan tagsági 
igazolványt találtak, amelynek keltezése 
egészen friss és olyan pénzügyi elszámo- 
lásokat, amelyeket Leonties és Pandele 
Gheza, mint csoporttőnökök ellenőriztek 
és láttamoztak. Megtalálták a folyószámla 
kivonatot is, valamint Istrate és Ovidiu Gai 
ne csoportfőnököknek a diákokhoz inté- 
zett levelezését is. 

Az orheii prefekturának április 
kelt 373. számu hivatalos jelentése sze- 
rint a rendőrség április 22-én a földbe 
elásva megtalálta a vasgárdára vonatkozó 
összes okmányokat és irattárat. Az ok- 
mányok az orheii szervezet tagjainak név- 
sorát tünteti fel és körrendeletet és utasitást 
azokhoz a legionáriusokhoz, akiket már 
korábban letartóztattak és akiknek lelkére 
kötik, hogy „a legionárius nem felejt és 
nem bocsájt meg". És ha valaki faggatni, 
vallatni akarja őket, válaszolják a követ- 
kezőket: 

„Esküt tettünk és ennek az eskünek 
a megszegését megbüntetik." 

„"Ha pedig a legió uralomra jut, a győzel- 
met követő második napon statáriális bi- 
róságot állitunk fel, amelynek megtorló 
intézkedésétől nem fog mentesülni a 
csendőrség egyetlen tagja sem de maga a 
miniszter sem." Találtak még számos a 
szervezetekhez intézett körlevelet és több 
hivatalos, bizalmas jellegü állami okirat 
másolatát. í 
Az irattár mellett fegyverraktárt fedez- 

tek fel lőfegyverekkel és töltényekkel. A 
turdamegyei Avram lancu községben 
Gevre Joan lakásán nyolc lőfegyvert, egy 
kétcsövü vadászígyvert, több katonai lő- 
fegyvert, két katonai revolvert és három 
revolvert találtak. Továbbá két doboz 
puskaport és 100 darab vadásztöltényt. 
Az összes fegyverek mind jó állapotban 
voltak. 
A legió és a vasgárda ellen felsorakoz- 

tató bizonyitékokról az Universul azt irja, 
hogy a vasgárda titokban a legveszedel- 
mesebb tevékenységet fejtette ki, amely 
felborulással fenyegette az államrendet és 
megmérgezte a lelkeket. Különösen elitéli 
hogy a „Mindent a hazáért!" párt, illetve 
a volt vasgárda még a középiskolai tanu- 
lók fiatal lelkét is megmérgezte felfor- 

24-én 

Bgató eszméivel. 

zemesaazoessamet 

- EGY CLUJI FIATALEMBER 
TRAGIKUS HALÁLA. Hétfőn délután 
temették el nagy részvét mellett Bart- 
kowszky Sándort, az egyik P. Uniriin 
levő drogéria alkalmazottját. A rokon- 
szenves és szorgalmas fiatalember sze- 
rencsétlenség áldozata lett. Megvadult 
ló dobta le a hátáról és a belső sérülé- 
sek halálát okozták. Halála mély rész- 
vétet keltett a rokonok és ismerősök 
körében. A temetésen a barátok nevé- 
ben Fisch Zoltán is bucsuztatta. 
- LÁBÁT IS TÖRTE A SZEREN- 

CSÉTLEN KISFIU A TEGNAPI GAZO- 

LÁSNÁL. Jelentettük, hogy tegnap- 
előtt délután a 6159. Cluj jelzésü te- 
hergépkocsi, amelyet Badagan Lajos 
vezetett, elütötte Pop Viktor 6 éves kis- 
fiut, akit sulyos állapotban szállitottak 
az ortopédiai kórházba. Amint utólag a 
hivatalos vizsgálat megállapitotta, a 
gázolás nem az Asache-ucca sarkán, 

em a Lunga-ut 12. számu ház előtt 
tént és ennek következtében a végze- 

1 kisfiunak ballába is eltörött. 
encsétlenség ügyében a vizsgálat 
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számu jelentése igazolja és amely szerint 

hogy ugy a kereszttestvéreinek szövetsége, 

neve 

A vasgárdista fészkek müködése tehát 
amit bizonyit 

vII. évi 
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j 
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af a af ag af uafa ef ugug agttur aeytaa ta/ ugtegtgu 
JÓESTÉT! 

1 képes heti világhiradója 
" : 

JÓESTE 

Lord Perth, Anglia római megbizott- A LEGUJABB VERSENYKOCSI. John Cobi amerikai versenyző, aki MEGHALT FEDOR SALJAPIN, A 

ja aki az uj olasz- -angol megállapodást most tesz kisérletet ujtipusu versenykocsiián a sebességi világrekord megdön
- VILÁG LEGHIRESEBB BASSZISTA- 

megkötötte tésére. 
JA. Fedor Saljapin, a világhirü orosz 

operaénekes 66 éves korában meghalt. 

AZ UJ FRANCIA KORMÁNYFŐ. Daladier miniszterelnököt mutatjuk 

te olvasóinknak, amint a képuiselőház ból jövet, megostromo
lják a sajtó mun- 

katársai. 

RAGDAD-BERLIN 30 ÖRA. Bagdad és Berlin között most indult meg az 

a repülőjárat, amely a távolságot 30 óra alatt teszi meg. 

AKI A LEGMAGASABBRA TUDJA FELGYUJTOTTÁK A WÖLLERSDORF-I OSZTRÁK KONCENTRÁCIÖS 
A csuklya is bevonult a divatos kala- 

EMELNI A LÁBÁT ANGLIÁBAN. TÁBORT. Schuschnigg kancellár annak idején Wöllersdorfban egy kon- pok sorába. 

Magxine Stone kisasszony, az egyik lon- centrációs tábort állittatott fel, ahová főleg nemzeti szociálistákat záratott be. 

doni szinház görlje tréning közben. Most, hogy az Anschluss megtörtént, a nemzeti szociálisták ezt a rossz emlé 

ket is eltüntették a multból. 



M 1938. ÁPRILIS 2. évfol. 

RÖM ABAN HITLER FOGADÁSÁRA. Ez 
AHOL A I 

Tepülőgépről felvett kép mutatja az ostiai pályaudvar környékét, amelyet tel- DERSHOTBAN. Az angol királyi pár HAJÓJÁT ÉPITI 

jesen átépitenek. 

látogatást tett az aldershoti nagy gya- 

AZ ANGOL KIRÁLYI PÁR AL- 

Bank hajógyár, ah 
személyszállitó ha 
zabeth"-et épitik. 

korlatokon. 

COMPANYS FELESÉGE PÁRIS- FRANCO CSAPATAINAK ELŐÖNYOMU BAN. A katalán köztársaság vezérének. folyón átkelt nemzetiek gyors iramban hala Companysnak felesége Párisba érkezett. 

ü 

MENEKÜLÖK CSAPATA VON NYOL- RON. Feltartóztathatatlanul özönlik soportj ahol lefegyverezik és élelmiszerrel hezett é embereket. 

LASA KATALANIÁBAN. Az Ebro 
dnak a tengerpart felé. 

TENET BOX VILÁGBAJNOK HA. 
E 

SZERENCSÉTLENSÉG A KANY ARBAN. Az egyik amerikai verseny- TUNISZ A LEGUJABB NEMZ DOM rc 

ZAÉRKEZIK PÁRISBA, ahol honfitár- pályán egy versenyző kocsija a fordulóban a nézőknek rohant, tizenegyet kö- 
sai kitörő lelkesedéssel fogadjákk zülük megsebesitett, a versenyzőnek azonba az arab szeparatista mozgalom egy látható, a tüntetők nem nagyon kim4 kocsit például egyszerüen felboritot 

éretet n csodálatosképen semmi baja 
juvakat 

nem történt.



Motorizált rendőrség Angliában mun- A MIAMI-I REPÜLÖŐTÉR ÉGESE. Miami repülőtere, illetve annak épü- ka közben. letei eddig ismeretlen oknál fogva kigy ulladtak. 

NYOL-FRANCIA HATÁ- HÁROM UJ TENGERALATTJÁRÓT KAPOTT A BRAZILIAI HADI. Akik lesik a spanyolországi menekü- tsoportja Franciaországba, TENGERÉESZET. Vargas elnök megtekinti a három uj tengeralattjárót, amelye lők átvonulását. 
hezett és harcban kimerült ket Olaszországban épitettek. 

0M FŐFÉSZKE. Tuniszban VÉRES MUNKÁSKONFLIKTUSOK AMERIKÁBAN. A detroiti sztrájkok A legujabb amerikai strand-vizi- 
éretet ölt. Amint képünkön egyre jobban elfajulnak. Az uccákon mindennaposakká váltak az összetüzé- bicikliket lapát-kerekekkel mozgatják 
juvakat. Az egyik villamos- sek, amelyeknek sok áldozatuk van. előre. it0t 



ui VII. évfolyam. 1938. 

HELYREÁLLT AZ ÖSSZEKÖTTETÉS. A litván-len 
sineket, melyek több, mint 20 éve felszedve hevertek a pályatest mellett, most lerakták és ezzel az összeköttetést nem csak képletesen, hanem a valóságban is helyreállitották. 

gyel határon a vasuti A SZOVJET LEGUJABB ÁLDOZA.- 
TA. Felső rendeletre letartóztatták és 
biróság elé állitották Bubnov közokta- 
tásügyi népbiztost is. 

letart 

Bucut 

opan ] 

rokat 
lekmé 
tést k 
Gheoi 
(Mehe 
mani, 
senbe 
Rosen 
vére, 
(Treis Eák 
Capar " 
ruch A VILÁG LEGHATALMASABB REPÜLŐGÉPE PRÓBA KÖZBEN. Dav A glasgowi birodalmi 
Mind, tonban készitették el a képünkön látható óriás bombavetőt, mely a világ leg- nagyobb légi hadieszköze lesz. 

inéea 
perh: 
ftin 

Gh. 
mon, 
lin I 
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Clem 

KERESZTEZŐDÉSEKNÉL. Amreiká- KATALÁNIAI MENEKÜLTEK FRAN éseknél most rádió figyelmeztető készülékeket CIAORSZÁGBAN. Katalán menekültek Piper s hangjával már messziről figyelmezteti az autó sorban állanak az egyik francia hatá Serbe 
széli városkában az ingyen élelmiszet Nicul 
jegyekért. 


